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léti uj rend gondolata nem a távol. 

törésével egyidejüleg született meg. Már 

. 

ezelőtt kijelentette az akkori japán 

b gy a világbéke -sak 

s egytormán biztosit- 

jólét mindazon fajok számára, melyek ugy föld- N ; a . ; z 

áji i ágilag szorosan egy- 
d d 

utarálan, miii pudszi oaa. émet és o asz csapatok lendű etes támadása utár. 
i * : : : * : . s 1 . 7 

és ez lett Japán háborus vég- I b k k 
B d 

z a célkitüzés igen nagy változásokat fog m
ajd ol fu kil ötö erődje meg

hódot af ját 

utan vonni, ugy a termelés mint a k
ereskedelem ál- 

E alta k a 

s vonatkozásaiban. Igy a jövőben a külkereskedel- 
szintén e 09 a itá a szövetségesek 

ár nem a janán, kinai vagy a sz
iámi s játos igé- 

ek megfelelően togják folytatni, hanem az egész 

élett igényei szerint. Ezek az elgondolások eli 
Szeba sz to pol ui

o 1 só erődje is e
 i e sett 

ók az európai nagy élettér elgondolásaihoz. A kele Amig Churehill és Rocsevelt arról tanácskoznak Washingtonban, hogy miként lehet ló 

n Japá in 2 ős il ani a I , hogy én etne megvaló- 

4al ke z illetékes detme tulajdonképen ezen de biz san felszámolják azokat a frontokat is, amelyeken az angolszász plutokrata és bolsevista
 hadak 

eeüében nyugszik, s ezt sohasem szabad elfelejteni, meg tartják magukat. Hemény és lendül
etes harcok után elesett Eszakatrikában

 az angolok utolisó nagy 

von fentos a7 rszAg számára a déli területekkeil támaszpontja, Tobruk és a német és olasz csapatok az ellenséget megállás nélkül üldözve elfogla
lták Bar- 

n zá diát is. mely közvetlenül az egyiptomi határ mentén fekszik és Sollumot hivatott ellenséges támadások el- 

apán tehát igy akarja felép
iteni a jövő gazdasági len megvédeni. 

jét. Ebben pedig főleg az a gondolat vezeti, hogy Tobruk már néhány nap óta teljesen körül volt zárva és megérett a roehamra.
 A német és olasz 

ne pusztán szigetország legyen, hanem egy kata légierő szakadatlanul bombázta a várat és a benne körülzá
rt csapatok életét valóságos pokollá tette. Ugy- 

zigetbirodalom, kontinentális velzaa ete látszik az angolok nem veltak hajlandók tovább harcolni és ezért vasár
nap reggel követet küldtek a szö- 

játható, hogy 2 jáón gélele prdl ze an vetséges csapatok parancsnokságához és felajánlották a vár feladását. Ez meg is történt és a németek és 

zkezt e bá előbb emlitett blokknak olaszok itt huszenötezernél több foglyot ejtettek és nagyon sok hadianyagot zsákmányoltak. Ezzel a 

jelentősége van az egész élettérben, ugy viszonit mostani hadmüveletekben az angol
 foglyok száma Északafrikában negyvenötezer

re emelkedett. A szö- 

án kon belül fog egész különleges szerepet vetségesek legközelebbi hadicélja val
ószínüleg Sollum lesz. Hogy nem kéresek ellenállani az an olok a né- 

án a blok lül fog egész . . ; E 
japánben fogják megcsinalni nagy elgondolásban met és olasz csapatok nyomásának, azt már Amerikában is tudták és ezért szólitották fel az Egyiptorban 

ott fogják elrendezni a nyersanyag meso élő amerikai allampolgárokat, hagyják elmielőbb ezt az országot. Ebből azonban az a következtetés is 

edelmi és vénzügyi közz levonható, hogy a szövetségesek nem állanak meg Egyiptom határánál, hanem tovább üldözik az ellen- 

g majd árul egyik séget. 
le 

ikba szállitani ancsak Japán fogja az z.. 
ilt lr etően elhatározui, hogy Rommel és Battista tábornokok csapatai Afrikában verték meg az ellenséget, a keleti arcvonalon 

onnyi emkre tarthat igényt Maiakka vagy meny- pedig Szebasztopol északi részét teljes egészében a németek foglalták el. Miután kezükbe kerit
ették a Le- 

fszakkinának kiutalni. Ezzel szemben nin-erődöt is, a bolsevisták már csak a várővezet déli részén tanusitanak ellenállást, mert valószinüleg a 

az fi a felelősséget az egész nagy ázsiai tengeren át akarnak menekülni. Ezért intéznek elkeseredett ellentámadásokat, de a német és román csa- 

boldogulásáért, vajamint Japán gondoskodik annak patok minden támadást visszautasitanak és véres veszteséget okoznak az e
llenságnek. Szebasztopol eleste 

méről is. Téves vo Ina azonban azt hinni, hogy Japán már csak rövid idő kérdése. Utána a Krinrfélsziget telj övetség irtoka é ; 
1is. Té E ni, hosy dapi . ám: «r lszig eljesen a szövetségesek birtokában lesz és a bolsevis- 

laz ipari ál Jerü ze er ták a Donecen tul a Volga szakaszra kénytelenek visszavonulni. A harc tovább folyik és a győzelem a 

m ár tetteiselők, tamae sadók, iparosok és ke- szövetségesek zászlóihoz szegődött. 

országa jenni, hanem mint a layt meet t f őh ai 11 z 1 

ges nemzetgazdaságot óhajt folytatni. Nippon- adi i 
i staztazet raltalyia " mulye A német főhadiszállás legujabb jelemiése 

gyanakkor azonban attól a gondolattól is át van A német vezéri főhadiszállásnak hétfőn délben Északafrikában német gyorsnaszádok Tobruk 

pan poliuka, hogy a japán népnek fenn kell tar iadott legujabb hivatalos jelentése szerint Szebasz- előtt egy kisebb ei ységekből álló hajórajt szét. 

spartai erkörcseit és egyszerüségét, vezető szerepe legujabb Mva J Tnt e it egy gységekből álló angol hajórait szét- 

e is. Nem arrój van szó, hogy a nagy élettérben 
3az topol északi részén a német csapatok elf

oglaltak egy szórtak. Egy ellenséges előőrshajó; és 
egy négyezer 

rosen meg at odle ebel ae bvo eée megtiszttották az ert A tannás szállitóhajót elsülyesztettek, három másik ha- 

p szorgalmát és áldozatkészeget megol a szebasztopoli földszoroson az ellenséges haderők meg- jót pedi akmá é 

miyenek és mit igérnek a nagy életter anyagi aan ege flvamatban ván. Szepneztepot délt ré jót P ig zsál mányul ejtettek és személyzetét elfog 

: n tera sempisitése foly . éli re ták. Tobruk erődjében a foglyok száma 28-000-re 

indenekelőtt megállapitható, hogy ezeknek a terü a német és román csapatok még harcban álla - J 

ek kereskedetimi mérlege a legutóbbi években ál a 1 sapato0 E a emelkedett. Száznál több páncélost zsákmányoltak 

gokba thasz elfoglaltak a bolsevistáktól. de s a jéb nehéz fe á é nég solya 

el a l tér áljatnai ezel a áuk a fevenő 
bolseviki csapatoknak eredménytelen maradt. Sze- tegyvereknek a bavétele még olya 

tér rendkivüli gazdagságát ják. E al 
1 

vnis más országoknak többet adtak mint / basztopolmál és a Doneez folyótól keletre tegnap nu Német repülők tegnap Malta repülőtereit ered- 

ő Ez a kiviteli mérleg azonban szonnyolc ellenséges repülőgépet lőttek le. ményesen bombázták ; 

hogy miyen A keleti harctér déli részén repülők ellenséges ny .. 

ekedelemre ű és utánpótlási vonalakat bombáziak. A front A holland partok előtt német aknakereső hajók 
eties aer elsülyesztettek három angol gyorsnaszádot, több más 

hajót pedig megrongáltak. Légi harcban itt két angol angol 
repülőgépet lőttek le. 

A német légierő tegnap romboló és gyujtó bom- 

tevékenységet a nagytér kivánalmain
ak ete 

P 

Hitani. Legkönnyebb lesz ez müűvelet azokban :
 . 

t amelyek ar előbb je magyob
bára Kelet: tottak. A front mögötti részen el

lenséges bandákat 

dolgozak, legnehezebb lesz viszont azokbai az semmisitettek meg. 

, amelyek a nemzetközi kivitelre voltak bez A Volchov-szakaszon az ellenség erős egységei pán- 
é ló és a) 0i 

a nagy elettér rengeteg Minezel rendelbezüke /egsgktől támogatott táme jsott intzts a e bálot aelott ottag a eneel t hadt 
11 i feleslege ván nyersgummiban, cinkben, antimon- állások ellen. Ezek a harcok még mak. itosság peon 

ben és z ,ekézu ai ncz legiük ti Az anyol nadihajók nem meriek 

ezdet atet :: Tobruk
 segitségére sietni 

látni a agy élettér bármilyen A Német Távirati Iroda ismerteti az angol hir- Bizonyos, hogy nagy szerepe volt a siker elérésél na 

Az élelmezés terén mincsen elot szolgálat jelentését. mely szerint Tobruk eles és az légierőnek és a szövetséges seregek hadianya 

d e ebből igen e angolok hétfőn éjfél után hivatalosan is beismerték.
 nyének is. Ezt a hadianyagot olasz hajók szá 

jány egyedül buzában mutai: A német és olasz lapok nagy cikkekben méltatják Afikaba - mondja a Stefani. 
ügynökség jele 

aj lehet potolni, részz ezen fontos afrikai erőd meghódolásának 
jelen ősé- e ezzel bizonyságát szolgálta z an 

yet 
szembeni tengeri fölényüknek i 

elegtétellel fogadta Tobruk elest
ének hirét és meghódolása annak is hogy az 

ango 

a győzelmet a német és olasz ka
tonák hő- mertek a várban körülzártak seg

itségére sietni 

siességének tulajdonitják. vvárban angol katonák is voltak 

gét. A Stefani-ügynökség szerint az olasz 
nép nagy 



Szebasztopolnál megtört a szovjet védelem 
Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

juenius 21-én éjszaka kiadott szovjet hadijelentés be- 
ismeri a sebasztopoli helyzettel kapcsolatosan, hogy 
az ellenfélnek sikerült áttörnie a szovjet védelem 
egyik fontos pontját. (Rador). 

A SZOVJET BEISMERI SZEBASZTOPOL 
KOMOLY HELYZETÉT 

A Német Távirati Iroda jelenti: A Szebasztopol 
előtti helyzet komolyságát jellemzi, hogy a legutóbbi 
szovjet jelentés is beismeri, hogy a német és szövet- 
séges csapatoknak sikerült éket verni Szebasztopol 
erődővezetébe. 

TOBRUKNAL NAGY A HADIZSAKMANY 
SStockholmból jelenti a Nérnet Távirati Iroda: A 

Shenectady rádió hirmagyarázója vasárnap este a 
Leondonba érkezett értesülések alapján - kijelentette, 

hogy nemcsak az egész tobruki helyőrség esett fog- 
ságba, de a városba küldött óriási mennyiségü hadi: 
anyag is a tengelycsapatok zsákmánya lett. A Tobruk 

elleni tengelytámadások hevességé, a hirközlő azzal 
magyarázza, hogy Rommel tábornok csapatai rendki- 
vül nagy erősitéseket kaptak. 

AZ OLASZ KIRAÁLY ÉS CSASZÁR 
ÜDVöZLő TAVIRATA 

A Stefani ügynökség jelentése szerint Viktor 
Emanuel olasz király és császár üdvözlő táviratot 

küldött az afrikai olasz csapatok parancsnokának, 
akinek Tobruk elfoglalása alkalmából szerencsekivá- 

natait fejezi ki. Kérte egyben, hogy tolmácsolja sze- 
rencsekivánatait Rommel német vezérezredesnek is, 

valaminz a német és olasz csapatok tisztjeinek és 
legénységének. 

A nemzetközi sajtó az aírikai hadjáratról 
A nemzetközi sajtó nagy részletességgel foglal- 

kozik az afrikai eseményekkel és Tobruk elfoglalásá- 
ságos helyzesbe kerültek az angol csapatok Tobruk nak jelentőségével. A német lapok az első oldalon 

közlik a hivatalos jelentést. A Völkischer Beobachter 
megállapitja, hogy a Földközi tengeren 

Tobruk volt az angolok fő utánpótlási helye 

és ennek elvesztésével megszünt a lehetőség az után- 
pótlásra is annál is inkább, mert Malta az állandó légi 
támadások következtében nem jöhet számitásba. 

Portugáliaában Tobruk eleste nagy meglepetés volt 
mert ha nem is gondolták, hogy a vár megmentnhető 
lesz. de 

ilyen gyors megadásra nem számitottak. 

A svájci sajtó szintén kiemeli a német és olasz csapa- 
tok nagy sikerét és rámutat arra, hogy milyen val- 

elvesztése folytán. A francia megszállt területen meg- 
jelenő lapok is méltatják a szövetséges csapatok si- 
kereit Afrikában. A párisi lapok nemcsak a tényt 
közlik, hanem megjegyzéseikkel is kisérik. Azt ir 
ják, hogy 

Churchill Amerikába való elutazása előtt 
még azt mondotta, hogy Tobruk bevehetetlen. 

Ahg kezdte meg tárgyalásait Roosevelttel, már meg- 
érkezett a hivatalos jelentéss hogy Tobruk várának 
helyőrsége megadta magát. 

Hat hét alatt tizenegy millió hektár földet 
műveltek meg a romániai mezőgazdák 
A háborus gépezet csak akkor müködik tökélete- 

sen, ha a harctéri és a frontmögötti munka szorosan 
egybekapcsolódik és harmónikusan folyik. Hiábavaló 
a legnagyobb hősiesség a harctereken, ha az itthon- 
maradtak nem teljesitik maradéktalanul kötelességü- 
ket. Ezt hangsulyozza Antonescu lon tábornagy-ál- 

lamvezető azon szózata is, melyet most intézett az or- 

szág mezőgazdasági termelőihöz. Közli elsősorban, 

hogy a megmunkálható és bevethető területeket a 

földes gazdák megmüvelték és mindent elkövettek, 

hogy a termés kielégitő legyen. A emény tél után 

ha hét leforgása alatt tizenegy millió hektárnyi szán- 

tót dolgoztak meg. Ez azt jelenti, hogy nemcsak a 

frontokon végezték becsülettel kötelességüket, ha- 

nem it-hon is. Az offenziva nemcsak a haretereken 

volt sikeres, hanem itthon is. Ezért az államvezető 

köszönetet mond az ország földmüvelő lakosságának. 

Köszönet illeti a közigazgatási és mezőgazdasági 
szerveket is, hogy megér ették a kormány célkitüzé- 
seit és rendeleteikkel lehetővé tették a munka elvég- 
zését. A jól végzett mezőgazdasági munka könnyebbé 
teszi az ország minden lakosa számára az élet terhei- 
nek elviselését és azoknak a feladatoknak a teljesi- 

tését is, melyek az ország hadseregére hárulnak. A 

felhivás további részében az államvezető tanácsokat 

ad a földmüvelőknek munkájuk elvégzésére és figyel- 

meztet, hogy az el nem végzett munka okozza a leg- 

nagyobb kárt és bajt. Külön figyelmeztet az állatok 

ápolására, mert a jól tartott és ápolt állatok jobban 

viselik az idő viszontagságait is. Végül bejelenti, hogy 

a szorgalmas és arra érdemes gazdák között ingyen 

osztanak ki állatokat, a kisgazdák pedig ingyen kap- 

nak ekéket. 

A janán csatádban tegatlább őt gyermeknek 
kett tenni 

Minden japán nő látogatás alkalmával ajándékot is visz magával 

Tozso japán miniszterelnök jelenlétében alap
itot- 

ták meg a Japán Nemzeti Asszony Szövetséget, ame
ly 

csucsszervezetként egysiti magában az összes, már 

eddig is müködött hasonló női egyesületet és mozgal- 

mat. A japán nőnek és vele együtt, sőt tőle elválas
zt- 

hatatlanul a japán családi életnek is uj helyzetét 
te- 

remti meg ez a nemzeti mozgalom. Ennek az uj szer
- 

vezetnek lesz egyik főfeladata, hogy a háboruokozta
 

változások, korlátozások gondolatát és szükségszerü- 

ségét a japán tömegekbe belevigye. A nagyobb ünnep- 

ségeknek, igy a családi ünnepségeknek is a megtar- 

tása már eddig is erős korlátozás alá esett. 

Kétségtelen ezzel szemben, hogy nemcsak a há- 

borus idők hoztak jelentékeny változást a japán nő 

életében. aki az utóbbi évtizedekben egyre többet je- 
lent meg a nyilvánosság előtt, szakitva a régi japán 

nőnek azzal az ősi tradiciójával, hogy csak az otthon- 

nak és a gyermeknek élt. Másrészt tévedés volna eb- 

ből arra következtetni hogy a japán családi életben 
az uj elnyomta a hagyományos ősi motivumokat. Sőt, 

éppen a legujabb időben különösen nagy sulyt vetnek 
Japánban a régi hagyományok őrzésére. Sok tekin- 

tetben a japán ces ádi élet megőrizte ősi jellegét, más- 
részt a japán nő feladatainak és érdeklődésének köre 
jelentékenyen bővült. 

Régebben a japán nő inkább a háztartáshoz ment 
feleségül, mint az ahhoz tartozó férjéhez. Olvasni alig 
tudott kitünően értett azonban a japán nőtől megkö 
vetelt müvészetekhez mint amilyen a virágkötés, a 
tea ceremónia rövid kis versk költése stb. Ma a fiatal 
japán leány végigjárja a felsőbb leányiskolát, sőt még 

az egyetemet is, azonkivül a menyasszony-iskolát, 
amelyben ideális háziasszonyt faragnak belőle. 

A feudális időkben a 40 évnél idősebb férfi és a 
30 évnél idősebb nő már öregnek számitott. Ma ez is 
megváltozott. Az idősebb férfi itéletének még ma is 
megvan a sulya, ezzel szemben az anyós, vagyis az 
asszony édesanyja elvesztette jelentőségét. Az ő sze- 
repe akkor volt igen fontos, amikor az volt még a szo- 
kás hogy a férfiak 20 éves, a nők 15 éves korukban 
házasodtak. Akkoriban az anyós volt az egész háztar. 
tás feje és ő volt mindenekelőtt felelős a gyermekek 
neveléséért. 

Ma ugyanugy mint azelőtt egy japán otthoit 
csak gazdag gyermekáldással lehet boldognak nevez- 

ni. Általános norma, hogy minden családban legalább 
öt gvermeknek kell lennie. Az állam azonban csak tiz 
gyermeken felül fizeti a sokgyermekes családoknak 
járó külön prémiumot. A japán közéletben nagy a 
kultusze a gyermeknek különösen ujévkor, a leány- 
ünneknapon, március 3án az ifiak ünnepnabján má- 
jus 5 én a csillagok ünnepnapján, julius 7-én és a 
Krizantéemünnepen. szeptember 9-én. 

A japán nő soha nem tesz látogatást anélkül 
nogy ajándékot ne vigyen magával. Ebből a szem- 
pontból a japánok rendkivül adakozók és minden al- 
kalmat megragadnak arra, hogy kisebb ajándékok: 
kal már eleve biztositsák a jó hangulatot. Az emberek 
minden lehető alkalommal megajándékozzák egymást 
és sokszor alig akad rá mód. hogy minden ajándékot 
viszonozzanak. Idősebb embereket 61, 77, 88, 90 éves 
korukban ünnepelnek különösen 

. 

fernesz királynak a koronáját, amelyet a 

szakértői s szorgalmas vizsgálódás után örömr 
állapitotta meg a tudósok kollegiuma, hogy v 

Meg is vette az állam a Louvre számára 

hamisitvány volt és Rachumovszki orosz ötvös 

Ezt ugyancsak egynagyszerü műutánzó készite 

mint az előbb. példákból is látható - gyakran s 
a leketetlenséggel határos a hamisitványt az ig 

riek voltak ezek az utánzatok, hogy Meier Grae. 

sok az ő nevét eltüntetve, Corot francia 

Saját fia, aki szintén igen tehetséges festő v t, 
képet a másik után festette meg atyja modor 

A moszkvai japán nagykö 
ujabb intézkedésig állomáshelyé, 
Tokióból jelenti a Német Távirati Irod 
Asahi Shimbun cimü lap értesülése s 
moszkvai japán nagykövet szombaton Mol 
jet külügyi népbiztossal tárgyalt. E hirr 
tosan a japán lap megjegyzi, hogy Szato 
ujabb mtézkedésig Moszkvában marad. (R 

Mütárgyak és régis 
hamisitása 

Az elmult években még a háboru előtt 
hogy hangszerkiállitást rendeztek Cremonába 
valaha Amati, Guarneri és SStradivarius remel 
hegedüiket csinálták. A kiállitásnak rendkivüli 
volt, de az ünnepi hangulatot csakhamar e; 

kellemetlen esemény zavarta meg. Neves 
szakértők vizsgálata után ugyanis kiderült, 
kiállitott hangszerek legtöbbje hamisitvány. I 
állapitották többek kéezött azt is, hogy a ne 
állitólagos Stradivarius-hegedü közül mindössz 

darab kerül ki valóban a hajdani nagy ola 
kezéből. A többi csak jól sikerült utánzat volt, 
csak igen kevés volt az eredeti Cuarneri és Am 

gedü is. Lett erre aitalános megdöbbenés. E 
sem hitte volna, hogy egy szakkiállitáson amely 
fémjelzést ad a kiállitott müveknek, ilyesmi m 
ténhetik. 

Egyáltalában nem ritkaság, hogy még a le 
nőbb muzeumokban és müvészi mértékadó hely 
is kiderül, hogy hamisitvány az, amit eredetin 
doltak. Hiszen a szakértők is tévedhetnek. 
szakértő együttesen is tévedhet, még akkor i 
leményük hajszálra fedi egymást. Rikitó példa 
Szaitafernesz tiarájának esete, amely óriási port 
fel a mult század végén. Dossena hirneves párisi 
kereskedőnek ugyanis megvételre ajánlották 

alatt találtak meg egy ásatás alkalmával. A mü 
kedő a koronát megvette és a francia államnak 
lotta fel. Azonnai összeültek a Louvre legki 

nagyértékü királyi korona volt a páratla 

arany frankért. Késébb azután kiderült, hogy 

készitette bámulatos ügyességgel. 

Más hasonló zseniális szélhámoskodások i 
fordultak. Bővebben szolgál ilyenekkel a mü 
lem. Hogy az egyik legérdekesebb esetet emlits 
került eladni a szepséges Cleopatra királynő nya 
is. De ez a nyakék husz évvel ezelőtt készült, 

semmi esetre sem ékesithette Shakespeare 
nek hófehér nyakát. Ugyancsak igen magas ár 
el egy aukció alkalmával Darius király házioltá 

mütárgyak és regiségek hamisitása igen kite 
jövedelmező ipar volt és olyan ügyesen üzték, ho 

megkülönböztetni. Igy azután ha a szokásos ! 
lyeken még a föld ajá is csempészik az állitólag 
tárgyat, ember legyen az, aki felismeri a csalá 

Nincsen a müvészetnek azonban egyetlen 
sem, ahol olyan nagyban üznék a hamisitást, m 
festőmüvészet terén. Még élénk emlékezetben ve 
hamisitott Van Gogh képek botránya. Olyan m 

legkiválóbb német képszakértő, még akkor is i 
nak tartotta azokat, amikor a hamisitó már bei 
vallomást tett. Mészőlyi Géza mestermüvei is 
lanul szolgálták a hamisitás céljait. Ügyes 

nevével látták el ezeket a müveket és sikerült i 
azokat hallatlan magas áron. Egyik legutóbb 
képhamisitási botrány Millet nevével áll kapcs 

majd ezeket mint a nagy Millet képeit adta el. 
tökéletesek voltak ezek a festmények, h 
hasem derült volna ki az igazság 

I nyesebb igényeket kijátszó 

tulsok képet adott el. És ez a nagy szá. 1 
tett. mert ilyen töménelen kép nem lehetett 
hagyatékában. - 
AA legkitünőbb mesterkedé 
turpiság gyakran kiderül. De le 
kerrel lehet elhelyezni a ! i 
nagyobb szakértők tévedései e ? 
dig igen jövedelmező vállalkozás marad a m 
tás. mely siker esetében bőven jutalma 

zél 
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jelentés a román veszteségekről 

restiből jelenti a Rador: A miniszterelnök- / 

etkező közleményt adta ki: A harcok egy 
ja alkalmából közöljük a bolsevizmus el- 
áboruban elszenvedett veszteségeinket. 

ban, sebesültekben és eltüntekben a veszte- 

5998 tiszt, 2633 altiszt és 148.941 katona. 

egyes fázisait tekintve, a veszteségek igy 

ithatók: 

besszarábiai és bukovinai hadmüveleteknél 

, 566 altiszt és 29.741 katona. Ez az összes 

husz százaléka. 

Dnyesztertől a Bugig terjedő hadmüveletek- 

dessza elfoglalásánál 3859 tiszt, 1554 altiszt 

katona, ami az összveszteség hatvanhárom 

román hadsereg harti ereje 
na nagyobb, mint a háboru elején vall 

Bus és Dnyeper közötti. valamint az Azovi- 

é1 lefoly: hadmüveleteknél 355 tiszt, 187 al-
 

tiszt és 7523 katona, 
zaléka. 

4. Az 1942. évi hadmüveleteknél (Kercs, Donecz, 
Szebasztopol) 536 tiszt, 326 altiszt és 17.328 katona, 
ami az összveszteség 12 százaléka. Tekintettel arra, 
hogy eme veszteség hetven százaléka felgyógyult és 

ujra harcképessé valt sebesült volt, ezgenkivül ujabb 

korosztályokat hivtak a zászlók alá, a román hadse- 

reg harci ereje most nagyobb, mint a háboru elején 

volt. A harci készséget csak fokozzálk az egy éve folyó 

háboru tapasztalatai, az erőteljes hadfelszerelés és a 

győzelmes harcokban megedzett küzdő szellem, ugy, 

hogy Románia a győzelembe vetett rendithetetlen hit- 

tel kezdi meg a háboru második évét. A Páboru 
első 

évét azzal zárjuk le, hogy a nemzet hőseinek, vala- 

mint a dicsőséges hadseregünknek kifejezzük a haza 

elismerését. 

ami az összveszteség öt szá- 

lói jelentések szerint Kinában óriási az elke- 

z angolok és amerikaiak ellen, mert minden 

enére sem küldenek segitséget a csungking- 

patoknak. Ezek egyik veresége: a másik 

nvedik és különösen hadianyagban szenved- 

hiányt. Csangkaisek tábornagy főhadiszál- 

iszivárgott hirek szerint a kinai fővezér kü- 

etet küld Washingtonba Roosevelthez. Ennek 

hivatása, hogy feltárja a harctéri helyze- 

egsürgősebben hadianyag küldését kérje. 

apán főhadiszállásról érkező jelentések sze- 

pán csapatok diadalmasan haladnak előre 

ngkinában. 
A Csokiang tartomány teljes egészében a ja- 

E kezében van és az ellenség üldözése 

t Kiangsi és Kvantung tartományban 

folynak. 
kóriási vérveszteséget szenvednek. Több 

Elfoglalt sziget, 

émet Távirati Iroda ismerteti az amerikai 

eszeti miniszterium hivatalos jelentését, a
mely- 

rtelmében 
pánok megszállták az Aleuti szigetcso- 

porthoz tartozó egyik szigetet. 

vancsak a Német Távirati Iroda szerint a ka-
 

ipok arról irnak, hogy egy 

ralattjáró ágyutüzet zuditott a Van- 

ver szigete előtt fekvő egyik kisebb 

szigetre. 
ver szigete a Csendes óceánban fekszik Észak- 

mellett, melytől egy keskeny szoros választ- 

ncouver Brit Kolumbiához tartozik és szik- 

fiordszerü öblök szakitják meg. Asvá- 

Kina megfenyegeti Amerikát 

gynem harcol tovább, ha nem kap segitséget 

A japán csapatok diadalmasan haladnak előre 

kben bővelkedik és különösen szén és 

Utasitást kapott ez a követ arra is, 

mondja meg Rooseveltnek, hogy Kina öt év 

őta tartó harcainak köszönhetik az angol- 

szászok, hogy a japánok még nem szállták 

meg Indiát és Ausztráliát. 

Ha azonban továbbra is magukra hagyják a kin
aia- 

kat, ugy ne számitsanak támogtásukra. Azt be
szélik, 

hogy a kinai követ azzal fenyegeti meg az angol
szá- 

szokat, ha nem küldenek számottevő segitséget, ugy
 

a kinajak le eszik a fegyvert és különbékét kötnek a 

japánokkal. 

ha dosztályuk teljesen elpusztult. Különösen nehézzé 

teszi számukra a védekezést, hogy 

a japánok az összes repülőtereket elpusztitották. 

A kinai katonák már belátták a harc hiábavalóságát 

és ezért több csapatrészben nyiltan megtagadták az 

engedelmességet. Hozzájárul kedvetlenségükhöz, 

hogy már három hónap óta nem kaptak fizetést és 

ellátásuk is gyenge. 

elsűlyesztett hajó 
aranybányái jelentősek. Valamikor Amerikához tar- 

tozott, ae ez lemondott róla és 1866-ban Brit Kolum- 

Eával egyesitették. 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A brit rádió Ottawából származó értesülés alapján 

ismerteti a kanadai hadügyminiszterium közlemé- 

nyét, amely szerint a Vancouver-szigetén levő 

szikratáviróállomáse szombaton este egy isme- 

retlen tengeralattjáró bombázta. A kanadai közle- 

máénv szerint a táviróállomás nem rongálódott volna
 

meg. 
Az amerikai tengerészeti miniszterium hivatalos

 

jelentése szerint 
ismerétan huvárnaszád a Mexikói öbülben 

els"iivasztatt egy kisebb norvén hajót. 

őögépek segitségével érkeztek a 

Valóságos fegyvertárral rendelkeztek 

a templomban reitőző merénylők 

rich birodalmi védnökhelyettes merénylői- 

sáról ujabb és ujabb részleteket közölnek a 

Amint mi is megirtuk már, a merénylők 
védnökségi 

ágában a Szent Boromeusz templomban 

1 ahol valóságos fegyvertárat rendeztek 

revolverekkel és puskákkal, hanem ké-
 

kal is rendelkeztek. Amikor rejtekhelyüket 

a tamplamban valósággal elsáncolták ma- 

benyomuló rendőrségi embereket revolver- 

Tele o" 12- 2 Elő dáso 

Csütörtök, szambat matiné 30 lei helyárral 

lövésekkel és kézigránátokkal fogadt
ák. Az SS-ala- 

kulat tagjai szintén kézigránátokat h
asználtak és a 

harc közben a két gyilkost és öbb me
rénylőt megöl- 

tek. A merénylők között volt Popelka
, az egykori 

csehszlovák hadsereg hadnagya is. Annak idején a 

birodalmi kormány és a prágai védnökségi kormány 

is egy-egy millió márkát tüzött ki a merénylők nyom- 

ravezetőjének jutalmazására. Ez: az összeget legkö- 

zelebb osztiák szét. A jutalmazottak között több 

u Hősök emlékezete 
Ofelsége részvételével 
Vasárnap délelőtt megható ünnepség keretében 

avatták fel az elszakitott területek felszabaditásáért 
a kereszténység és civilizáció védelméért folytatoti 

keleti náboruban elesett roman hősök emlékére emeli 

keresztet Bucurestiben a lovas testőrezred lakta. 

nyájának udvarán. A felemelő ünnepségen megjeleni! 

öfeisége I. Mihály király is, akit a tisztikar élén Pan. 

tazi Constantin tábornok, nemzetvédelmi miniszter és 

Elefterescu Mircea ezredes, a lovasezred parancsnoka 

rogadott és üdvözölt. Őfelsége szemlét tartott a tér 

ségen felsorakozott csapatok fölött, majd résztvett az 

ünnepi stentiszteleten. A hősökért mondott imát az 

uralkodó, a tisztikar. a legénység és a hősök hozzátar- 

tozói téraenállva hallgatták végig. Az istentisztelet 

utár Elefterescu ezredes mondott beszédet az emlék 

kereszt jelentőségéről és a hazáért életüket áldozó 

tisztek és katonák hősiességét méltatta. Névszerint 

megemiitette minden hősi halott nevét, minden név 

után a katonák egyik csoportja idézte: „Meghalt a 

hazáért!" A szónok ezután köszönetet mondott az 

uralkodónak azért, hogy személyes jelenlétével mege 

tisztelte 4 kegyeletes ünnepséget, majd Topardea tizez 

des Mirces Dem. Radulescu Emlékezzünk cimü 

költeményét szavalta el. Minden versszak végén a 
ka- 

tonák ismételték a költemény megható, visszatérő so- 

rát: Emlékezzünk". A távolból a katonazenekar az 

elesett hősök himnuszát intonálta, mialatt egy tiszt. 

egy aitiszt és egy katona nemzeti szinekkel diszitett 

gyönyörü koszorut helyezett el az emlekmünél Ez- 

után őfelsége átadta a kitüntetéseket a tüzvonalban 

kitünt tiszteknek. altiszteknek és katonaknak, majd 

beirta nevét az ezred aranvkönyvébe. Az ünnepség 

katonai diszszemlével ért véget. 

Bolsevista ejlőernyésölk 
a bho.gár biróság előai 
Bulgáriában hetek óta folyik egy per, melynek 

vádlottai azok a bolsevistak, akik meg a mult év nya- 
ran ejtőernyő segitségével ereszgedtek le bolgar tel 

letre, de elfogták és elzárták őket. Most haligatták ki 

az utolsó vádlottat, aki szenzácios vallomast tett. El 

mondotta, hogy hat hónapon át a Krim félszigeten kéz 

pezték ki és a legalaposabban kitanitották éket, mint 

kell különböző romboló cselekményeket elkövetniók 

Bulgáriában. Amikor a tanfolyam befejeződött. szov: 

jet-gépeken Bulgária fölé vitték őket és itt kényszeri 
tették, hogy ejtőernyővel ereszkedjenek le. Kijelölték 

azokat a gyárakat is melyeket fel kellett velna rob 

bantaniok A bolgár hatóságok azonban elfoglák őket 

és igy terveiket nem hajthatták végre. Utaitásuk 

volt arra, is hogy a bolgár katonák közé férköszenek 

és azok között lázadást szitsanak. A biróság valószi 

nüleg még ezen a héten hirdet itéletet. 

A személyzeti kimutatások 

benyujtasának hatar dejet 

meghosszabbitották 

A nemzetgazdasági miniszterium megállapitotta. 

hogy szamos kereskedelmi és iparvállalat nem tudott 

alkaimazkodni a december 29-én kiadott és a j
anuaár 

elsejei nivatalos lapban megjelent miniszteri rend 

let előirásaihoz és nem terjesz ették be február 1
ö 

a személyzeti kimutatást. Ezért a miniszterium a 

évenkin: szokásos kimutatás benyujtásának 
határi 

jét jun. 30-ig meghosszabbitotta. A kimutat
ást még a 

magántársaságoknak is be kell nyujtaniok, ha
 ötnél 

kevesebb alkalmazottjuk is van és ha ugy az
ok, mint 

az igazgatósági tagok román állampolgárok, vagy h
a 

egyáltalán nincs je alkalmazottjuk. Ezeknek a 
m 

gántársaságoknak ebben az esetben is be
 kell nyuj 

faniok a kimutatást és ki kell tölteniök az 
igazgató- 

sági és felügyelőbizottsági tagokra vona
tkozó ada- 

tokat. A kimutatás bélyegmentes és azt három
 pél- 

dányban a nemzetgazdasági miniszteriu
mnak az ina- 

ri szervezés igazvatósága főiktatóhivatalához (R
e- 

gistratura Generala pentru Directiu
nea Organi 

lor Profesionale) kell benyujtani. A
kik a kitüzö t 

táridőig a kivánt kimutatást nem terjesztik 
be, b 

cseh nemzetiségü polgár is szerepel. 

k.71 és ".20 mnzen 
tetésben részesülnek. 

nyáron is nagy ilmeke k. Városunk egyedü 

szelőztetett kellemesen hüvös terme. Te
leton 20-10 El 

sok3. 5, *-15. 930 1130 matiné 30 el enyseges árral 

Mmanjamno 6 1, tarola Höhn 
legnagyobb zenés Hilmje 

ödesanyám 
Leguiabb ONC é UFA háborus hiradók 19. zZ hradó 

Ma először! 
nés ilmopeettje, amely csupa muzsika, humor és paro

dia. 

MINDIG CSAK... TE 
Főszerepben Johannes Heesters, Dora 

Csak 4 napig! Kedden, szerdán. csűtörtökön 

és pénteken Az utóbbi évek legpszatabb ze 

Paul Kem Komar, 

19 sz. hbir 
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HIREK 
Timisoarai szerkesztőség és kiadóhivatal: 

I, Piata Bratianu 3. eleren: 8--10. 
Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 

hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 1.- 11. 
Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Melföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 
évre 380.- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei. 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

ózinmá 
AAzx alkalmi festőmüvésznő" a domb tetején áll és a 

náplementét örökiti meg vásznán. Lija alapon, nisancs 
sárga, füzöld és kobaltkék felhők között, rózsaszinben 

A festőállvány mögött egy öreg csavargó támaszko- 
dik botjára és nema érdekjődéssel figyei az ecset vad-e 
sényes utjait. 

A müvésznő leereszkedő nyájassággal megszólitja: 
Ugy-e, bácsika, mily gyönyörü a természet csodá- latos szinpompája ? Ugyze, maga is látja és élvezi az al- enat égő pirját, az erdő lija és kék árnyait, a mezők zeld-arany ragyogását és a levegőben árálló nagyszerü hangulatot? 
Nem én, kisasszony, feleli őszintén az öreg - nem látom ezeket .. Mióta az ivást az anyjuk paráncsára abbahagytam, azot, már egészen rendesen látok... 

AII Pius pápa ismét megkezdte kihallgatásait. Vatikánvarosbol jelenti a Stefani iroda, hogy őÖszent- sége XII. Pius papa egészségi állapota rohamosan lb ugy hogy hétfőn már több kihallgatást tartha- 
rott. 
- Hübhnlein temetése. Münchenben vasárnap a német nemzet halottjaként nagy részvét mellezt te- mették el Hühnlein Adolfot, a német gépesitett erők nagy szervezőjét és volt főparancsnokát A végtisz- eyégen Hitler birodalmi vezér és kancellár is megje- 

ent. 

A dán király betegsége. Keresztély dán király két hét óta agybanfekvő betez. Az orvosok megálla- pitották, hogy epekórtól eredő sárgaságban szenved. Az uralkodót tegnap egyik Kkopenhágai korházba vit- r. aho: alapos vizsgálatnak és gyógykezelésnek ve- kaa. 
Eltünt francia tengeralattjáró. Vichyből jez 
lenti a Stelani iroda: A rrancia tengernagyi hivatal 
közölte hogy a Monge tengeralattjáró késik. A jelek 
arra mutatnak, hogy a buvarnaszád elveszett. A Mon- 
ge - hatvanhárom főnyi legénységgel - a brit táma- 
dás alkaimából a madagaszkári vizeken tartózkodott. 
A francia tengernagyi hivatal jelentése megjegyzi, 
hogy a fegyverszünet megkötése óta ez a nyolcadik, 
hadmüveletben elpusztult francia tengeralattjáró. 
- hNiatal mernök szerencsedemsege. Eradról je 

lentik A MicA musariui aranyoanyajaában egy érc- 
tomb Maximciuc Gneorgne mhatal mernokre esett. A 
szerencsétlen matalembper szornyethalit. Temetése 
nagy részvét mellett ment vegbe Abrud-Abrud- 
bányán. 
fJapán-szovjet tárgyalások. Tokiói jelentés 
szerint Japán szovjetoroszországi nagykövete Moszk- 
vában tanácskozott Molotov külügyi népbiztossal. A 
japán nagykövet nem utazik Kujbisevbe, hanem 
egyelőre Moszkvában marad. 
Felemelc husárak. A Tarnaveni-dicsőszentmár- 
toni ármegállapitó bizottság felemelte az egyes hus- 
félék árait. A uj maximális árak a következők: sertés 
hus 160 lei, sertésborda (karaj) 170 lei, háj 180 lei, 
zeirnak való nyers szalonna 180 lei kg-kint. A juhsajt A ház tetjesen leégett és az asszony hajláktatan lett. 
és jturó kilóját szintén 180 leiben állapitották meg. 
A szárnyasok árát 50-100 leiel csökkentették. 

öngyilkosság. Lupas Spiridon a Hunedoara- 
hunyadmegyei Mihaileni községben lakó ötvenhat 
éves férfi öngyilkossági szándékkal az egvik szikláról 
husz méteres mélységbe vetette magát és meg- 
hot. Tettét gyógyithatatlan betegsége miatt kö- 
vette el. 

Három mamaliganap Tarnaveni-Dicsőszent- 
mártonban. A város vezetőségének rendelete értelmé- 
ben Tarnaveni-Dicsőszentmártonban is hetenkint há- 
rom mamaliganap van és hétfőn, szerdán, valamint 
pénteken szigoruan tilos a kenyér készitése és fo- 

Lopás Balaj Ioan Simeria-piski vasutas felje- 
lentést tett a rendőrségen. hogy ismeretlen tettes beha 
tolt a lakásába és onnan különböző háztartási tárgyaz 
Fat vitt el. A nyomozás során letartóztattak egy Chis 
nevü férfit, aki gvilkosság miatt már fogházban is 
volt. Azzal gvarn sitiák. hogv ő követte el a vasutas- 

nál a topást, Atadták a devai ügyészségnek. 

csatahajók halálos párbajáró 
Most volt egy éve a Bismarck nevü német csata- 

hajó hősies élethalálharcának, mely napokon keresz. 
tül lázban tartetta a világot. A világ legnagyobb csa- 
tahajójának, az angol „Hood"-nak legyőzője végül 
maga is áldozatul esett a többszörös tulerőnek. Erről 
a hősies küzdelemről jutottak most uj szenzációs 
részletek a nyilvánosság elé. 

1941 május 22-ére virradó éjjel futott ki a 35.000 
tonnás „Bismarck" csatahajó a 10.000 tonnás „Prinz 
Eugen nehéz cirkáló kiséretében Lütjes tengernagy 
flottafőnök személyes vezetésével a Bergen melletti 
Hjelte fjordból, hogy az Atlanti-óceánon kereske. 
delmi háborut folytasson. Az Izlandtól északra elte- 
rülő ugynevezett Dán-szoroson való áthaladása után 
május 24-én reggel találkoztak a német hajók a Hol. 
land altengernagy parancsnoksága alatt álló Hood" 
csatacirkálóval és az azóta a japánoktól elsülyesz- 
tett .Princ of Wales" szel. A csata megkezdése után 
öt perccel a Bismarck" egyik páncéltörő gránátja az 
oldalpáncélt átütve felrobbantotta a „Hood" hátsó 
lőszerkamráját. 

A 42.100 tonnás óriáshajó, a világ legna- 
gyobb hadihajó a robbanás erejétől ketté- 

szakitva nyomban elsülyedt. 
1341 emberből álló személyzetéből csak három ember 
menekült meg. A „Hood? elsülyesztése után a „Bis- 
marck" és a Prinz Eugen" most már a „Prince of 
Wales re egyesitette tüzét, mely mesterséges füst. 
felhőbe burkolózva jobbnak látta gyorsan elmene- 
külni. Mig a „Prinz Eugen"-t nem érte találat, a 
„Bismarck t két 35.6 centiméteres gránát találta el, 
az egyik a közepén, a másik a hajó első részén. Az 
utóbbi találat a vállalkozás további folyamán végze- 
tesnek bizonyult. A hajó sebességét két csomóval 
csökkentette, ezenkivül az állandóan szivárgó olaj a 
Bismarck" mögött messziről látható nyomot ha- 
gyott, mely 

az angol hajóknak és repülőgépeknek na- 
gyon megkönnyitette az érintkezés ujra való 

felvételét. 
Összpontositották az összes angol hadihajókat, 

melyek a németek üldözésére indultak. Időközben a 
„Bismarck" on kiderült, hogy a hajó előrészén táton- 
gó lék eltömésére nincs remény. Ézért a flottafőnök 
elbatározta. hogy a „Prinz Eugen-t elbocsátja, maga 
pedig zászlóshajójával a legrövidebb uton a francia 
partot igyekszik elérni. Május 25-én éijel a Victo- 
ruous" renülősépanvahajó egyik repülővépe torpedó 
találatot ért el a Bismarck"-on, a sérülés azonban 
nem bizonyult jelentékenynek. Ez alkalommal a hajó 

légelháritó ágyui öt torpedóvetőrepülőgépet 
Miután a német csatahajót az angolok ált 
szem elől vesztették, 26-án délelőtt féltiz 
600 tengeri mérföldre, azaz 1100 kilómét 
cia partoktól egy angol repülőgép ismét rál 
„Bismarck"-ra. 

Ugyanazon nap este az időközben szintén 
kezett „"Arc Royal" hét repülőgép elvesztése 
torpedétalálatot ért el a minden oldalról k 
csatahajón. Az egyik középen talált, a mási 
mánylapátot érte. Az utóbbi találat megpecs 
„Bismarck" sorsát. 

A hajó elvesztette kormányozhatóságát. 
maradt csavarok már csak körbe hajtották. 
mányberendezés rendbehozására irányuló ki. 
eredménytelenek maradtak. Az angolok el, 
maradt titokban, hogy a „Bismarck' elveszt 
mányozhatóságát. Az éj folyamán torpedó 
támadást intéztek ellene, azonban a „Bismar 
torpedóromboló elsülyesztésével és egy mási 
boritásával visszaverte a támadást. Miután 
reggel végrehajtott torpedórepülőgép támad. 
eredménytelenül végződtek, a „King George 
„Rodney" csatahajók indultak a végső támad 
35.6 és 40.5 centiméteres ágyuik egyesített ti 
ditották a most már egészen mozdulatlan csata 

A „Bismarck" az angol adatok szerint ne 
középnehéz tüzérségével kezdetben pontosan 
sosan viszonozta a tüzet. Miután egy ellenség 
tüz az első tornyokat és nyilván a lőszerfelvor 
üzemen kivül helyezte, a megmaradt ágyuk mé 
vább folytatták a tüzet, mig a most már mé 
lebb került csatahajók ezeket is el nem hallga 
A tüzérségi harcban a „Dorsetshire" és a N 
nehéz cirkálók is résztvettek. A Bismarck' a 
még mindig vizen volt, még mindig ott lobogo 
a német hadilobogó. 

A „Dorsetshire" közvetlen közeiből hár 
torpedót lőtt ki rá és ezek adták meg a 

gyelemdőfést. 
A „Bismarck" elsülyedt a hullámokban. 85 
maradottat a „Dorsetshire", további 25-öt 
torpedóromboló vett fedélzetére, ötöt pedig 
hadihajók mentettek meg. Figyelemreméltó, h 
német tüzérség még ebben az egyenlőtlen harcb 
kitünően müködött. A „Rodney"-n számos sulyó 
lálatot ért el, ugyhogy az angol csatahai k 
nagyobb nehézségek árán tudta az északam 

erékoskdja 

Iten) 

z 
Boston kikötőjét elérni, ahol több Fánapos muni 
sikerült csak ismét rendbehozni. (MN) 

= SJogsegélyző hivatal a Timisocara-temesvári be- 
tegsegelyző pénztárnál. Miniszteri rendelet alapján a 
Timisoara-temesvári betegsegélyző pénztárnál jogse- 
gélyző hivatalt létesitettek, amelynek az a célja, hogy 
a betegsegélyző pénztár tagjait az őket megillető tör- 
vényes jogok elérésében támogassa. Ez a jogsegély- 
ző hivatal elkésziti a kereseteket és gondoskodik ar- 
ról, hogy azokat felszereljék a biztositási jogok el- 
éréséhez szükséges összes iratokkal. Közbenjár a be- 
tegsegélyző pénztár igazgatóságánál a betegsegélyző 

1 tagok kérvényeinek gyors elintézéséről és 
iis a tagokat a hatóságoknál, ha kérik ezt. A 

hivatal ügyvédei diitalanul látják el a 
gélyzői szolgálatot, a tagok csupán a bélyegkölt- 

égeket viselik. A jogsegélyző hiva al a betegsegélyző 
pénztár rpalotájának ötödik emeletén a 48 számu iro- 
dában müködik. A hivatalos órák délelőtt naponta 
féltizenettő ől félkettőig vannak. 

- A villám felgyujtott egy házat. A Hunedoara- 
hunyadmegyei Beriu községben a villám belecsapott 
Adam Paraschiva asszony házába és felevujtotta azt. 

- Hlfogott betörő. A Medias medgyesi rendőr- 
ség elfogta Szántó Imre betörőt, aki számos betörést 
követett el. A fiatalember behatolt a lakásokba és on- 
nan főleg ruházati cikkeket vit4 el. 

fel. 23-64 

- Elektromos kis melegviztartály. A mele 
önellátás elektromos melegviztartály által a 
olcsóbbodott áramárnál mindenki részére ga 

gos. Kis háztartások és lakások részére az AE 
Dn az ugynevezett melegvizadakozóval amelyk 
hák részére ö literes (1-2 személynek), a tiz it 

(2-5 szemelynek) elegendő. A melegviza iakozó 

seje porcellanból van, ugy hogy ezen tárgyak 

vizhez használhatók. A belső zománcozott és 
lakko? külső acélbádog burkolat között egy er 
legség szigetelő réteg van beepitve, amely a 

kihülést megakadályozza. A napi árammal üz 
levő melegvizadakozók egy önmüködő hőmérse 
elesztó altal felülvizsgáltatnak. amely az ára 
kapcsolja, ha a viz a 65 fokot elérte és csak 

kapcsolja be migent, ha a viz hőmérséklete pár fo 
csökkent. Az 5 líteres tartálynak 600 és 2200 W. 
literesenek 1200 és 2000 W a felvevőképezége , 
literes melegviztartályok kivánságra keverőblo 
riával szánhittatnak, A 10 literes tartályok a v 
blokbeteria helyett, egy tuskeverőbateriával va 

orvosi keverőbateriával szállithatok. A tartalyo 
tromos része semmiféle kezelése nem kiván. A 
legités csak néhány percig tart. Az 5 Iteres tar 
nagysága a mosdó alatti elhelyezést is lehetővé t 

asr 

Eavedüli mozaó nyitott tet 
mal 

Kedvezményes nyári helvárak 50 és 40 

A filmek filmje Csupa 
zene, ének és látványosság 

kedden 5, 730 és 9.40-kor 

A SZERELEM DALA 

" 

A főszerepben Tino Rossi. Vivianne Romanece. Miechel Sim 

Finnország terror alatt 
A svéd filmoyártás legszebb és legnagyobb alkotá a 
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IA HAÁBORUBALÉPESÉNEK ELSŐ ÉV- 

0JA alkalmából Bucurestiben és az egész 

valamennyi felekezet minden templomá- 

umot tartottak és fellobogózták a házakat. 

román képzőmüvészet sikere a velencei ki- 

n. Az olasz király és császar vasárnap délután 

togatta a velencei kiállitás román csarnokát. 

ikodót Grigorcea kvirináji román követ fogadta 

i te. A kiállitás a modern román képzőmüvé 

utatója. A legjelesebb festő- és szobrászmü- 

alkotásai diszitik a termet. Az olasz király és 

kitüntető elismeréssel nyilatkozott a kiálli- 

ekről, valamint a római román művésziskola 

s tevékenységéről. Az olasz sajtó melegen 

ja a kiállitott román művészi alkotásokat és 

ra, hogy ez a tárlat etrópai vonatkozásban is
 

agyobb figyelmet keltette és a modern román 

élet gazdagságának és eredetiségének méltó 

e. 

lasz-spanyol tárgyalások. Rómából jelen- 

hogy Mussolini miniszterelnök tegnap fogadta 

10 Suner spanyol külügyminisztert, akivel Cia- 

róf olasz külügyminiszter jelenlétében, két órán 

fcskozott. 

Bányaaranyat akart eladni. Costinas Gheor- 

Alba-Aisófehérmegyei bányász ez év januárjá- 

10 gramm bányaaranyat hozott Lénárt Béla 

kereskedőnek eladás céljából. A kereskedő négy- 

i előleget adott a bányásznak, akit a rendőrség 

tt és az aranyat is lefoglalta. Az aradi törvény- 

gy Costinast, mint Lénárt Bélát egyenkint hat- 

napi fogházbüntetéssel sujtotta, ezenkivül tiz 

zer lei pénzbüntetést is kirótt rájuk. A lefog- 

nyat elkobozták. 

ecoo 

Néhány hét előtt a német véderő főparancsnok- 
sága jelentette, hogy az Afrikában harcoló negyedik 
brit páncélosdandár parancsát talaálták meg az egyik 
elfogott tisznél. A parancs szerint a hadifogságba ke- 
rülőanémet katonáknak sem enni, sem inni nem sza- 
bad adni sem pihenés, engedélyezni, vagy más a hadi- 
fogolynak járó kedvezményben részesíteni, mig ki 
nem haligatták őket. A német főparancsnokság erre 

megtorlásul hasonló parancsot adot, ki, de ennek al- 

kalmazására nem került a sor, mert az angol had- 

Általános érvényü volt a nemet fogyokkal való 
báanasmódrta vonatkozó Drit pDarancs 

ügyminiszterium hivatalos jelentésben közölte, hogy 

ilyen parancsot nem adott ki, ilyennek kiadására en- 

gedelyt sem adott es ezért csak alsóbbfoku paranes. 
nokság önkényes rendeletéről lehet szó. 

A nemetek most megszerezték ennek a parancs- 
nak az eredetijét és ebből kiderült. hogy általános ér- 

vényü rendelkezésről volt szó, amilyent nem adhat ki 

önkényesen alsóbbrendü katonai parancsnokság. A 

német tőparancsnokság megállapitja, hogy ilyen álta. 

lános érvenyü parancsot vagy utasitást a felettes 

parancsnokságok tudta és hozzájárulása nélkül egyet. 

len alacsonyabb katonai parancsnokság nem adhat ki. 

Fegyveres 

Buenos Airesből jelenti a Német Távirati Iroda: 

Rio Rosario városában összetüzésekre került sor a 

nacionaj sták és kommunisták között. 

A Imzetipárti fiatalok szövetsége nagygyü- 

lést rene .tt és azon a többi között Batista Molina 

tábornoknak, a mozgalom vezérének is 

beszéndet kellett mondania Castilos elnök- 

helyettes semlegességi politikája mellett. 

Csak az utolsó pillanatban derült 
ki, hogy a nem- 

zeti szinház termét melyet pedig e
lőre kibéreltek a 

nagygyülés megtartására. nem 
vehetik igénybe. Erre 

a nemzeti szocialisták 

az argeontinai nemzet 

és kemmunisták között 

összetűzés 
i szocialisták 

szóneki emelvényt állitottak fel az utcán, 
anelkül, hogy a rendőrség megakadályozta 

volna őket ebben. 
A kommunisták ekkor zavargást akartak elő- 
idézni hogy megakadályozzák a nacionalisták nagy- 
gyülését ; megrongálták az utcákon felszerelt hang 
szóró berendezéseket, ami miatt a nacionalistákkal 
összetüzésbe keveredtek. 

Több revolverlövés dördült el. 
A rendőrség azonnal beavatkozott az utcai harcba és 
37 személyt, - közöttük 13 jól ismert kommunistát 

letartóztatott. (Rador). 

1 akarékoskodjank a kenyérrel! 

Hirtelen halál a fürdőben. Az aradi Simay gőz- 

n holtan találtak egy fatalembert. Megállapi- 

,hogy a fiatalember Ciupa Dumitru tizenkilenc 

Serian-Szécsány községbeli lakossal azonos. A 

en halál okának megállapitására folyik a nyo- 

Az angol nagykövet eltávozott Argentináb
ól. 

Airesből jelenti a Német Távirati Iroda: 

Nagybritannia eddigi buenosairesi nagykövete 

s 20-án családjával együtt Angliába utazott. Tá- 

ának oka - ttok. 

Aradi nyugdijasok figyelmébe. Az aradi nyug- 

kölcsönös segélyző egyesülete felhivja a 

Zasok figyelmét arra, hogy az élelmezési állam- 

ó ve ké 

Aradon szerdán kezdődik meg 
a Esztkiosztás. 

Minden élelmiszerjeggyel re
ndelkező aradi lakos ne- 

gyed kiló usztet kab huszonnégy 
leies árban az egyes 

számu jegy ellenében az alá
bbi sorrend szerint: Az 

Ardealul cegnél junius 24-én 
az 1-86 körzetben lakók 

25 én a 7-12 körzetbeliek, 
26-án a 13-18-as kör- 

zetbeliek. 27-én a 19-24-es,
 30.án a 25-30-as, julius 

1 én a 32. 33, 50-58 körzetb
eliek, julius 2-án az 54- 

50 körzetbeliek, julius 3.án a
 60-69 és 4-én a 70-76 

és 80 körzetben lakók. Ana Pe
tru üzletében junius 

24-én a 119-130, 25.én a 131-136
, 26-án 137-142, 

27-én a 148--148, 30-án 149-154, juli
us 1-én a 155- 

156, 168, 171, 2-an a 187-211, 245-
 248, 3-án a 240-- 

258, 4-én a 259- 268 körzetben
 lakók. A Scholtz üz- 

letben junius 24-én a 2124220,
 25-én a 221 220, 26- 

án a 230-235, 27-én a 236 24
4 körzetben lakók. A 

Varga üzletben junius 24-én a
 31-48, 25-én a 144-48. 

77, 82, 26.án a 83-93, 27-én a 
94-104, 30-án a 105 

ag rendelete értelmében beszerzési és fakiter- 

szövetkezetet kell létesiteniök. A szövetkezeti
 

Ajárulás legkisebb részösszege egyenkint 50
0- 

ei, mig a beiratkozási dij 200 lei. A hozzájárulási 

egyszerre esedékes, de részletekben is 
törleszt- 

Mindenkinek érdeke, hogy tagja legyen a
 két 

kezetnek. 

Adományok a frateliai-ujkissodai gyermek- és 

ha épitésére: Horváth Kálmán 900, Katon
a 

100, Pető Anna 100, Zsurka László 
20, Csej- 

örgy 500 lei. Hálát adunk Istennek, hog
y tud- 

lakozni. Erhardtné Móricz Ilonka a dr. Kakuk 

móőotthon részére lapunk kiadóhivalában 
1000 

a frateliaiujkissodai otthon épitkezé
sére la- 

őhivatalában 500 leit adományozott. 

Luminállal megmérgezte magát. Az 
aradi D0- 

jor utcában éjszaka eszméletlen 
állapotban ta- 

rca Tigan Ion aradi lakost, akizől
 megállapi- 

nogy öngyilkossági szándékkal 
nagyobb meny- 

ü luminált vett be. Tettének oká
t nem ismerik. 

akönyvi hirek. A Timisoara-temesvári 

nyvi hivatalban a következő be
jegyzések tör- 

Születtek: Bartha Péter munkás
 leánya Er- 

erzal János napszámos leánya An
na, Calu- 

n kapitány leánya Mariana, 
Kiss István asz- 

éd fia István, Haskó József müsz
erész fia Bé- 

ságot kötöttek: Muresan Gheorghe vasuti 

s és Cioban Sofia, Goldschnig Miklós
 kereske 

és Sánta Erzsébet. Meghaltak: Ba
uer Miksa 

pszámos, Gács Ferencné Kornéli Juli
a 61 

rutchi Ioan 40 éves fodrászsegéd; Zachari 

Cordje Róza 60 éves; Isfan Mária 28 éves 

ováról; özvegy Jorgovan Dimitriené 

holz Ernesztin 73 éves; özvegy
 Bergenthal Mik. 

blau Regina 81 éves; özvegy Simionescu 

t Varzoc Anna 91 éves; Kigyósi Ferenc 74 

számos; Darázs Lajos 36 éves l
akatos; Cior- 

Cipészek és cipőkereskedők tigyelmébe. Az 

skedelmi és iparkamara közli a cipés
zekkel 

eskedőkkel hogy a nem bőrből és 
bőrtalp- 

ipők árjegyzékét a kamaránal k
ell látta- 

nágositások a k ; 

délelőtt 10-13 óra között. 

/ 

a kamara 7. számu irodá- 

115, julius 1-én a 116-118. 120--125, 157-158, 

2.án a 159-167, 172-179,
 3-án a 180-196, 4-én a 

197--210 üzleti kerületben 
lakók, 

gGömbös-szobor Budapesten. A
z 1936-ben vá- 

ratlanul elhunyt Gömbös Gy
ula magyar miniszterel- 

nöknek Budapesten szobrot ál
litottak, amelyet teg- 

nap lepleztek le. 

- Egységes szemétládák Aradon. Arad város 

polgármesteri hivatal elrendelt
e, hogy a város köz- 

pontjában ez évi szeptember hó elsej
étől csakis egy- 

séges szemétládák használható
k, melyeket a tu- 

lajdonosoknak kell beszerezni. A
 ládák nagysága 

az ingatlan nagysága szerint -
 hatvannégy, illetve 

negyvenkét liter köbtartalmu. A lád
ák megtekinthe- 

tők a varosházán és bármely iparo
snál megrendelhe- 

tők. A külvárcsokban ezen szem
étládák használata 

nem kötelező. 
.nani 

; Csütörtöktől 

a a legbájosabb 

Előadások paponta 3, 

Még csak 2napig a legjobb Euui Hörhier vigiáteok 

Ezek a fértiak 

ERIK A HELYZE AZ INDIAI KÉRDÉSBEN 
Bangkokból jelenti a Német Távirati Iroda: Az indiai 
függetlenségi nza intézopizottsága Bangkokban ülé 
sezik. A megbeszéléseken a hga 47 bizottsági tagja 
vesz részt. A tanácskozásokat e héten is folytatjak. 
Ma, kedden hir szerint nyilvános ülést tartanak és 
véglegesen állást foglalnak India függetlenségének 
kérdésében. A Stefani iroda bangkoki jelentése ezzel 
kapcsolatosan beszámol arról, hogy Noha Sg, az 
indiai hadsereg főparancsnoka felszólitotta a bilt pa- 
rancsnokság alatt álló indus katonákat, rárzák le a 
brit igát és harcoljanak India függetlenségéértt 

- MHalálozás. Özvegy Bergenthal Miksáné életé. 
nek nyolcvankettedik évében hosszu szenvedés utén 
meghalt. Temetése ma, kedden délután öt órakor 
megy végbe a Timisoara-temesvári belvárosi zsidó 
temető halottasbázáhól. 

Futárinditásunk 
BUCURESTI-be hetenként egyszer, 

TIMISOARA-ra NAPONKÉNT. 
Bármilyen megbizast pontosan és lelkiisme 

retesen elintéz a 

RECLAMA 
Hirdető iroda, Arad, Eminescu 8. Tel: I7.11 

Kőftéltáncos artista balesete. Két hét óta min- 
den este nagyszámu közönség előtt mutatta be mu- 
atvaánya.t a Fehér sas" néven szereplő Sl eacon Ste- 
an artista, aki mutatványait tiz méter mag sá, ban 
kifeszitett kötélen végezte. Vasárnap este a kötéltán- 
cos egyik veszélyes mutatványának befejezéséhez 
zeledett, amikor a merevitésre szolgáló h ! a 
tant és az artista lezuhant. A közelben tar 
azonnal a segitségére siettek és kórházba szál itották. 
AOlyosok megállapitották, hogy a fiatal Ancos 
lába eltör huzamosabb ápolásra szorul. es 

Ugyeletes gyógyszertára 
Kedden, junius 23-án Aradon a követk 

szertárak tartanak ügyeletes szolgálatot: Dar 
magykórhazzal szemben), Lager Hans (volt Vojte 
Molse Nicoara-utca és Regina Maria-ut sarol 
Berger (Saguna-ut és General Coanda-utca sarok), 

Kedden, junius 23-án Timismara- várott 

következő gyógyszertárak tartanak ü ) 

latot: Belváros: Hügel (Libertatii 

Maszalits (Badea Cartantér), Er betvár 

(Carol-ut), Józsefváros: Gotterbarm (Va 

utca), Mehalábai a Corvin, Fratelia:Ujki sodá 

najoth és Fieidorf-Szabadfalun az Eremici ; 

szertár 

I]
 

Kedden, junius 23-án Aradon 

következő: Corso: A szerelem dala. 

csak Te. Uránia: Edesanyám, Aro: 



— Ea az erdélyi é és s bénság megyei gyapj jugyüjtő 
központokat 

A gyapju gyüjtésére vonatkozó törvény értelmeé. 

ben a mezőgazdasági szindikátusok szövetsége az 

egyes megyékben gyapjugyüjtő központokat létesi- 

tett. amelyek a szükségnek megfelelően a községek- 

ben fogják a gyapjut összegyüjteni. A gyüjtésre vo- 
natkozó időpontot és helyet idejében a juhtenyesztők 

tudomasára hozzák. Amennyiben erről tudomást nem 
szereznek, ugy a juhtenyésztők kötelesek legkésőbb 

augusztus 31-ig a gyapjut a következő helyeken pe- 

szolgáltatni: Aradmegyében a Mezőgazdák Szövetsé- 

génél, Regele Ferdinand-ut 40-42. szám alatt. Alba- 

Alséfehérmegyében Alba lulia-Gyulafehérvárott a 

Mezőgazdák Szindikátusánál, Simion Barnutiu- 

utea 2. szám és Sebes Alba-Szászsebesen a Mezőgaz- 

dasági Szindikátusok Szövetségénél. Brasov-Brassó 

megyében a Mezőgazdasági Egyletnél, Brasov-Bras- 

só, Fabricei-utca 2. szám alatt. Bihor-Biharmegyében 

a Beius-belényesi Crisul szövetkezetnél. Caras- 

sómegyében a mezőgazdasági szindikátusok szöve 

ségénél Oravita.Oravicán az Andrei Saguna-ut 37 

szám alatt. Fagaras- -Fogarasmegyében a Fagaras- 
fogarasi mezőgazdasági szindikátusok szövetségenél 
az Unírii-tér 6. szám alatt. Hunedoara- Hunyadmegyée- 
ben a devai mezőgazdasági szindikáusnál a 6 Septela- 
brie-utca 53. szám alatt. Severin-Szörénymegyében a 
1ugoj-lugosi mezőgazdasági szindikátusnál Olosa- 
gului-utca 10. szám alatt, Sibiu-Szebenmegyében a 
Sibiu-nagyszebeni mezőgazdasági egyletnél az Apato- 

rului-utca 7. szám alatt, Poiana Sibiuluiban az Cieri- 

lor szövetkezetnél és Cisnadien a Lunga 262. szám 

alatt levő mezőgazdasági szindikátusok szövetségé- 
nél. Timis-Temesmegyében a Timis mezőgazdasagi 
szindikátusnál. Timisoara-Temesvárott a Regina 

Maria-ut 1 szám alatt. Turda-Tordamegyében a Tur- 

da-tordai mezőgazdasági szindikátusok szövetségé 

nél a Stefan cel Mare-ut 56. szám alatt. Tarnava Mica- 

Kisküllőmegyében a Blaj-balázsfalvai mezőgazdasagi 

szindikátusok szövetségénél az Aron Pumnul-utca 1. 
szám alatt és Tarnava Mare-Nagyküküllömegyében a 
Sighisoara-segesvári mezőgazdasági kamaránál. 

nn))edltalzam 

Uj rend a külföldről 
behozott gépek elvámolásánál 
A penzügyminiszterium a május 7-én kiadott kör- 

rendeletevel értesitette a vámhivatalokat, hogy a ren- 
deletben felsorolt gépek és berendezések elvámolásá- 

nal követeljek a nemzetgazdasági miniszteriumnak a 
gépek felszerelésére és üzembehelyezésére vonatkozó 
engedélyát is. Ezt a rendeletet most a következőkép- 
pen módositották illetve egészitették ki: 1. A keres- 

kedők altal az országba behozott gépek importját a 
azdasági miniszteriumnak a felszerelésre vo- 
engedélye nélkül is engedélyezhetik de az im- 

tőr köteles nyilatkozatot tenni, hogy kinek adta el 

a behezott gepeket. 2. A bányatársaságok engedély 
vagy nyilatkozat nélkül is importálhatnak gépeket. 3. 

A nagyiparosok által behozott gépeknel, mégha a 
vámmentességre vonatkozó rendeletet fel is mutatja, 

az importórnek fel keli mutatni a gépek felszerelésére 
vonatkozó engedélyt. 4. A laboratoriumban használa- 
tos k zülékek behozatala felszeresi engedély vagy 
nyilatkozat nélkül is történhet. A gépek elvámolásá- 
nál természetesen figyelembe kell venni a jelenlegi 

A KUKORICA PREMIUMA. Bucurestiből jelen- 
tik: A közellátási államtitkárság közli a következő- 

ket: Egyrészt a száradás és pusztitás okozta károk, 

másrészt a téli kukorica elraktározása miatti költsé- 
gek fedezésére a kormány elhatározta, hogy a 90.000 

lei vagononkinti ár mellett az alábbi átadási prémiu 

mokat engedélyezi: az állam megbizottjainak junius 

16 és julius 15 között átadott tengeri vagonjaijért: 

15.000 lei, - julius 16 és augusztus 16 között vago- 

nonként 10.000 lei, augusztus 16 és szeptember 15 kö- 

zött pedig 5000 lei. Errevonatkozólag miniszteri ren- 
delet jelenik meg. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 

telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral) : Svájci frank 43.70 

45.43, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 
Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 
92-92, dinár 2.898-3.05, szlovák korona (38 száza- 
lékos felárral) 4.68-4./7, pengő 26.50-27, dán ko- 
rona 30-30, finn márka 2.50.2.50, olasz lira 9.50- 
9.50, francia frank (38 százalékos felárral) 3. 15- 
22, horvát kuna 2.95-3. 

Okmányokról 
Iratokról és 
Számlákról 

eredetinagyság- 
ban, kicsinyitve 
vagy nagyitva 

FOTO O STUDI( 
ENGEL ENDR 
tenyképeszeti mütermébe 
TMA L ATA H8.*A 

Csak a fővárosba irányuló barány s2 
keli engedely. A vasut vezérigazgatósag ako 
a főváros szamára szállitandó bárányok csak 
látási államtitkárság engedélyével és az agész 
előirasok Betartásával szállitnatók vasuzon. Ez 
előző rendelkezéseket megsemmisitik. Az orsz 
részén a bárányok szállitása , vasuton te 
szabad. 

r Z * 

Hatácidűő nanló 
JUNIUS 30: 

Vasutasok és vasuti nyugdijasok 1912 
kedvezményes tüzifabárcáinak érvénye lejá 

Huszezer lei prémiumot minden tiztonnás 
kocsi buza és tizenötezer le:t minden tiztonnás 
kocsi árpa és sörároa után kap, ak eddig a na 
adásra felajánlja készletét az államnak 

Vállalatok személyvzeti kimutatásának vés 
nyujtási határideje a nemzetgazdasági mir 
szakmai megszervezésenek igazgatóságánál 
terul Economiei Nationale Directiunea Orga 
Profesionale.) 

Lakbérleti szerződések birságmentes 
tetése. 

ötszázezer jeien felüli összeg után megadóz 
nagyvállalatok 1942.-43 évre történő adókivetési 
kálatai megkezdődnek. 

JULIUS 1: 

Vállalatok egységes ellenőrző regisztere ( 
eru unic de control) kötelező módon életbelép 

JULIUS 5: 
Bőrcserző üzemek a községi előljáróságnál, 

góhidak a katonai és polgári ellátási államtitkát 
termelési osztályánál tartoznak jelentést tenni 
ző havi bőrmennyiségről. 

ile 

A BOSSZUÁLLÁS 
Irta: ZARAY JENŐ (Arad) 

atal koromban volt nekem egy kedves cimbo. 
rám Neve: öÖrley Géza. Foglalkozása: törvény- 
szeki égyző. Nappal: hivatalában pontos, kötelesseg- 

tudó, komoly, udvarias. Este: a társaságban szelle- 
mes. tréfálkozó, jókedvü, derülátó, végtelenül szeret- 
te a cigányzenét, de a jó bort sem vetette meg. „Vér 
van az ereimben, nem krumplileves", volt a gyakori 
mondása. Azonban a garatra sohasem öntött fel.! 

Ahogy mondják, mindig mértékkel ivott. Tudniillik: 
felliterenként. Ha azt hangoztatta a társaságban, ke- 
délves poharazás közben, hogy elutazik Bácska 

jöngyébe, megnézni házában még hány ép tégla van, 

hitelezni lehet, akkor már benne dolgozott két 
m félliter hegyaljai. Ha meg a bérkocsisokat 

szidni, akkor már a borral torkig volt... 

Jómagam nem a megterhelt házára, hanem arra 
voltam kiváncsi, hogy miért nem sziveli Szent-Fia- 
krius tisztelőit: a bérkocsisokat. Egy alkalommal, 

mikorz az ötödik félliter fogyasztásához készült, sike- 
rült allomásra birnom. Minden kertelés nélkül rátért 

igyra. 
Tudod pajtikám, - kezdte meg elbeszélését 
a i mindennek oka van. szietésünk- 

nyomnak, Tajaalmat okoz. Az én rugómat a bérkocsi 
sk nyomkodták. Keresztelőmkor kiestem a a bérko- 

től duzzadó pólya megvédett. Ötéves koromban fel- 
szkodtam egy vágtató bérkocsi hátuljára, hon- 

gtam, s az orromat bevertem. Ma is látszik a 
Miker tizéves voltam, megrugott egy kon- 

is s gebéle, amint szalmaszállal piszkálgattam hátul- 

ját. Bögölylégynek gondolt a betyár. Reá két évre, az 
utcán valo labdázáskor elütött egy bérkocsi. Ugy el- 
nyultam a földön, mint egy megcsuzlizott varangy- 
béka. Tizenhatéves koromban ért a legnagyobb szé- 

gyen. Szomszédunkba költözött egy béerkocsis, valami 
Tóth Pál nevü, kinek fia velem járt egy osztályba. Az 

öreg megtanitott lovat szerszámozni, hajtani és lova- 
golni. 

- Ennyi sok szivesség után, mikor beköszön- 
tött a fagy és erősen havazott, szivesen vállalkoztam 
arra, hogy Ripacs lovát átvezetem a kovácsmester- 

hez patkolásra. Ahogy odaértem, a kovácsék Janiját 
elküldtem szánkómért. Mire Ripacsot megpatkolták, 
a szánkóm is odakerült. Janival egy két perc alatt a 
ló istrángiához erősitettük a szánkó két kötelét. Jani 
felpattant Ripacs hátára, én meg a szánkó lapjára, s 
megkezdődött a szánkázás. Vagy nyolc utcát jártunk 

már be, amikor Jani zsehéből csengőt huzott elő és 
azt irgalmatlanul rázni kezdte. A járókelők moso- 
lyogtak, nekünk igen tetszett a helyzet, de Ripacsnak 
annál kevésbbé. A csengő éles hangától a ló vágtatni 
kezdett. Jani ide-oda lötyögött, én meg a szánkón has. 
rafeküdtem, nehogy lerázódjam. Szerencsénkre baj 

nem történt. Mire Rinacs vágtatását lassitotta, szépen 
bekanyarodott Tóthék udvarába. Ott áll: már az öreg, 

mint a haragvó tengerek istene: Neptunusz, de kezé- 
ben nem szigonyt, hanem ostort tartott, melynek szi- 

ja csak ugy pattogott hátunkon. A csapások elől ha- 
joltunk jobbra, balra, mint szélfuvásra a gyenge nád. 

A szánkó leoldásáról szó sem lehetett, s azt hátra- 
hagyva, veszett futásban kerestünk menekvést. A 
bérkocsis éktelen haragjában nem fizette ki a patko- 
lást, az én szánkómat pedig elzárta 

- Napok multán hiába könyörögtem Tóth néni- 
nek. Igy nem volt más hátra. mint a bosszuállás! En. 
nek terve Jani fejében fogamzott meg Szerzett ott- 

a 

tája fogadta. 

déglőt, az uton nem hoztuk többé szóba 

kocsisokat 

honról két féldoboz lakkfestéket és két ecsetet, 
vitelre is hamarosan sor került. Mikor Tóth ura 
este csendesen hazafelé poroszkált, óvatosan a 
mögé kerültünk, s felváltva huztuk annak át 

a rikitó szinü nagy csikokat. Másnap reggel a 
rendiek kolostorának kapujában álltunk lesbe, 
vol ugyanis a bérkocsiállomás. Alig kanyaroc 

Tóth bácsi a kolostor elé, a bérkocsisok kitörő 
Percek alatt ő is meglátta 

cifra hátulját, s nagy mérgesen elhajtott a 
Kartársai elnevezték Csikos Tóthnak, lévén a 

ban három Tóth nevü bérkocsis. E mnév 

ző télre csodák csodájára szárkóm Visszak 
Tóthné adta vissza peteg ura megbizásából, szép fe 
tére festve, Tóthné bevallása szerint abból 

amely a hintó hátuljának átfestése után meg 
radt. 

- Volt aztán később is bajom. Egy hivatal 
szálláskor a bérkocsi felborult, Egy másikban vé 

nül elaludtam, mely idő alatt kilopták pénzem 

harmadikat a csődörló rugott széjjel, a negyedil 
csuszott velem kocsistól, lovastul a védgátr 
res-Marosba. Mindezekből láthatod, hogy m 
szivelem a bérkocsisokat. De ellenük a 
védekezem, hogy többet nem szállok 

Erősen éjfélre járt az idő, mikor elhagy 

kat, hanem csendesen ballagtunk nyug 
teltek el, s az én e cimborám ősen 

r maradt üresen. azóta senkise 
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i a Banatul ellen egyszer már megbosszulta 
örtént most is. A Chinezul-CAMT csapatát 

rtékben felforgatták, csupán egyetlen já- 
jásnak hiánya miatt. Losoncznak a fede- 

való visszahuzásával elvették a csatársor 

t, lendületét és átütőerejét is, mig Chevere- 

osszu idő óta megfelelően látja el a középfe- 

sztjét, természetesen az oldalon most már 

tszott ugy, mint régebben. Annak idején a 

ellen egyszer már csődöt mondott az ilyen 

zés, csakhogy akkor csupán edzőmérkőzésről 

s nem mint most, bajnoki pontokról. 

a csapatnak szerencséje sem volt, mert a 

és egyetlen gólja Androvits hibás hátraadásá- 

t az első félidő 40. percében, de ez mit 
sem 

Banatul sikeréből. A Banatul ugyanis a Chi- 

ilyen összeállitása ellen bizony megérde- 

győzött. 
ét csapat 

natul: Taici - 
ijoc - Carte, Tapalaga, 

összeállitása ez volt 
Muntean, Corbusz - Dimitru, 

Dolga, Deé II, Bradea. 

ruatott csanmultal és szerencseétlen góltai... 
Banatul-Chinezul- 

7 
..... 

CAMI 1:0 (1:0) 
Chinezul-CAMT: Mihályfi - Androvics, Stoiko- 

vics - Cheveresan, Losoncz, Ferenczy - Csapó, Szé- 
les, Kovács, Szklenarik, Koch. 

A PROGRESUL EGYENLŐő ELLENFELE VOLT 
A CFR-NEK 

CFR-PROGRESUL 4:2 (1:1) 

A két csapat küzdelméből a szerencsésebb csapat 

került ki győztesként. A Progresul mindvégig egyen- 

lő ellenfele volt a CFR-nek, csak a csatársorának tá- 

madásait nem kisérte siker. 

A gólokon Bandu, Inczédy és Lazarescu (2), illet- 

ve Stockschláger osztoztak. 

Az Alexandrescu-kupabajnokság állása: 

Ripensia 4 3 1 0 12. 3 

Banatul 5 2 2 1 5: 6 6 

Chinezul-CAMT 5 3 0 2 14 8 6 

Electrica 5 2 1 2 l2 5 

CER 4 2 0 2 11:12 4 

Progresul 5 0 0 5 722 Ú 

ipensia a Bucurestibe utazott Felecan és
 Bin- 

ül játszott és ez nagy mértékben vissz
avetet- 

apatot, teljesitményének kialakulásán
ál. Így a 

amely legutóbb vereséget szenv
edett a Chine- 

MT csapatától a Román-kupa küzdelmek s0- 

inimális győzelmet aratott a Ripensia 
felett. 

nérkőzés 44. percében Igna szerezte me
g a Ve- 

majd szünet után a második percb
en ugyan- 

A Ripensia elvérzett Aradon 
Gloria - Ripensia 21 (1:0) 

csak Igna növelte az előnyt. A 10. percben Andre
escu 

il-esből rugott góllal javitott. 

A két csapat igy állt egymással szemb
en: 

Gloria: Lazar - Novac, Jura - Pa
curar, Dvor- 

zsák, Zabb - Igna, Huzur, Merce
a, Popovici, Costei. 

Ripensia: Lazareanu - Remis, 
Blazi - Cioban, 

Stepan III, Militescn - Vladimirescu, Andreescu, 

Giurgiu, Mioc, Voda. 

A CFR birkozói legyőzték 

a Lugoj-lugosi versenyzőket 

imisoaraetemesvári CFR ujjáalakitott birko- 

osztalya most rendezte első versenyét, am
elyre 

jadugosi versenyzőket hivták meg. A verseny, 

rendezési hibától eltekintve jól sikerült és a 

ncai 5:4 arányban győztek. Az eredmények
 a 

ezők voltak: Iici (CÉR) győzött Ottó ellen. 

ulyban Mitrici tussolta Mezeit. Pehelysuly
ban 

10si (Lugoj-Lugos) két vállra fekte
tte Moldo- 

Könnyüsulyba is a vendég Miloia győzött 

u ellen. Közép A-sulyban Farag
ó (LugojeLu- 

őzött Muresan ellen. Beglitz (CFR) győzött 

II ellen, mig közép Besulyban Tr
aian (CFR) 

ati ellen. Versenyen kivül a vendé
g Bátori 

tt Oster ellen. A Cocos-Dragomir mérkőzés 

levonulásával félbeszakadt.
 

Ldarucgó eredmény
ek 

az országbam 

BUCURESTI-ODESSA 3:0 (1
:0) 

erzők: Niculescu (2) és Bindea. 
Felecan és 

gyanis a szövetség rendelkezésére a bucu- 

gatott csapatban játszotta
k. 

AB-SPORTUL STUDENTESC 3:0 (
0:0) 

fővárosi csapat vendége 

1t, amelyek közül a diákcsapat 
vereséget szen- 

NIREATRICOLOR-ACFE 3:0 
(0:0) 

ésen a fővárosiak győztek ugyanabban 
az 

éb Timisosra-t
emesvári 

eredmén yek 

ri ChinezulCAMT II 3:0 (
2:0). 

entus-Öregek válogatot
tja 2:2 (1:0)- 

enna és Schalke a német 

90s bajnoksag döntőieben 

rnap játszották a német országos 
labdarugó 

ag elődöntőit, melyeknek során a Vie
nna 3.:2 

nyban győzött a berlini Bla
u-Weiss csapata 

y küzdelem után. A Vienna ugyan
 már 3:1-re 

de a berliniek nem hagyták ma
gukat és 3 :22 

Ezzel szemben a Schalke 04 csapata
 biz. 

Astra-Armatura 3:0 (0) 
A Transilvánia kupáért Aradon lejátszott mér- 

kőzést az Astra csapata nyerte meg
 és ezzel a kupa 

győztese lett. Még egy mérközése ván, am
elyen még 

csak megerősitheti első helyét. A golókat Truta, 

Weser és Ciocandar 1 rugták. 

Tekesport! 
Trimisoara-Temesvár két válogatott tekecsapata

 

vasárnap Aradon játszott és vereséget szenvedett. 

Az eredmények a következők voltak: Arad A-
rTimi- 

sooara-Temesvár A. 227:215, Arad B.-Timisoara- 

Temesvár B. 216:195, Arad-Timisoara-Temesvár 

hatos csapatversenye 270:233. Az Ilsa tekecsapata 

az mfratirea ellen 209:189 arányban győzött, mig a 

Fortuna együttesétől 266:217 arányban vereséget 

szenvedett. 

Pompás hajrával fejezte be a NAC 
és a Ferencváros a bajnokságot 

A magyar bajnokság befejeződött és ez a befeje- 

zés nagy sikert hozott ugy a Ferencváros, mint a 

NAG csapatainak, amelyek szép eredménye
kkel zár- 

ták az idény utolsó fordulóját. 

FERENCVAÁROS-SZOLNOK 4:2 (1:1) 

Lukács és Kiszely góljaival már 2:0-ra vezetett a 

Ferencváros, amikor Laborcz 2:1-re javitott.Ez
után a 

26. percben Lukács ujabb gólt rugott, majd 
a 34. perc- 

ben Füstös 4:1-re állitotta az eredmé
nyt. Szünet után 

a 14. perecben Nagynak sikerült javitani
a. 

NAC-GAMMA 3:0 (2:0) 

A NAC határozott győzelmet aratott a jó 
csapat- 

nak számitó Gamma felett. A 34. percbe
n Tóth III ve- 

zető gólja után a 40. percben Kovács II fejes góllal 

növelte az előnyt. Szünet után a 35. per
cben Kovács 

uvugta a harmadik gólt. 

wMFC-MAVAG 6:2 (3:0) 

A szombaton lejátszott mérkőzésen a WMF
C Pin- 

tér. váradi, Marosvári és Szabadkai góljaival már 

A.0-ra vezetett, amikor Kisuczky majd 11-es
ből Szat- 

máry javitott. Ezután még Pintér és Dudá
s rugták a 

további gólokat. 

SalBTC-Kispest 3:2 (1:2). 

Elektromos-Lampart 3:0 (0:0). 

Néhány magyar atlétikai eredmény 

Az egyesületi bajnokságok során vasárnap több 

atlétikai versenyt tartottak Magyarországon. Iine né- 

hány eredmény: 
Kudugrás: Kovács 380 cm 400 m gát: Kiss 56 

mp, 3000 m akadályfutás: Szilágyi 9:33.6. diszkos
zve- 

tés. Horváth 44.88 m, gerelyhajitás: Várszegi 68.02 

m. 200 m: Szolnoki 22 mp, 800 m: Marosi 1:85.5, 

10.000 m: Németh 32:00:14. 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb sportcikkek és azok 

avit 

1.M. Miligy-ne! 
Timisoara I, Str. Solderer 11 

Hók: IV., Bulev. Berthelot 10. Teleton 10-19 

KEDD, JUNIUS Z3 
Bucuresti. 6.55 Hirek, hanglemezek; 11.30 Kato- 

nai rádiópósta; 12.30 Hanglemezek; 13.00 Zenekari 
hangverseny; 18.50 Németnyelvü hirek; 14.00 Rádjó- 

hiradó; 14.20 Hanglemezek; 14.30 Sebesültek órája; 

18.00 Zenekari hangverseny énekszámokkal. 19.00 

Csellójáték; 19.15 Olaszország órája; 19.50 Német- 

nyelvü hirek; 20.00 Rádióhiradó; 20.10 Hanglemezek; 
20.30 Zene; 20.40 Előadás; 21.00 Szimfónjkus hang- 
verseny; 22.00 Hirek, sport; 22.20 Zongorajáték; 
23.00 Kávéházi zene. 

Radjo Moldova. 13.00 Hanglemezek; 18.20 Hi. 
rek; 18.30 Zenekari hangverseny; 14.00 Hirek; 14.20 

Hanglemezek; 18.30 Zenekari hangverseny; 19.00 

Hanglemezek; 19.15 Előadás; 19.30 Hanglemezek; 

20.00 Előadás; 20.15 Bécsi dalok; 20.30 Hirek; 20.40 

Zongorajáték; 21.00 A Carmen cimü opera első fel. 

vonásának előadása; 21.40 Hanglemezek; 22.00 Hi- 

rek; 22.20 Modern tánczene. 
Budapest I. 6.40 Torna; 7.00 Hirek, hangleme: 

zek: 10.00 Hirek; 10.15 Szalonzene; 11.20 Hangleme- 
zek, 11.40 Divattudósitás; 12.10 Zenekari hangy 
seny; 12.40 Harek; 13.80 Bajtársi szolgálat; 14.0. 

Szórakoztató zene; 14.30 Hirek; 15.10 Szalonzene; 

16.15 Gyermekdélután; 16.15 Hirek; 17.15 Tánczene; 

18.00 Felolvasás; 18.25 Harmonika hangverseny; 

18.40 Felolvasás: 19.00 Hirek; 19.20 Előadás ének és 

Zenekisérettel; 20.50 Előadás: A nő a háboruban cim- 

mel; 21.05 Szérakoztató zene; 234.25 Zilahi Lajos 
elő- 

ádása: Ahol gyermek voltam cimmel; 21.40 Hirek; 

2210 üÜzen az otthon; 23.00 Idegennyelvü hirek: 

23.25 Cigányzene; 24.00 Hirek. 

Budapest II. 18.20 Ruszin félóra;; 18.45 Hongle- 

mezek: 19.10 Mezőgazdasági előadás; 19.35 Olasz 

nyelvoktatás; 20.00 Hirek; 20 20 Cigányzene; 
21.10 

Hanglemezek Beethoven müveiből; 22.10 Hangleme: 

zek különféle operettekből. 

SZERDA, JUNIUS 24. 
Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Katona 

rádióposta. 12.30 Hanglemezek. 12.50 Katonaóra. 

13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 

Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 18 Az ifjuság 

órája. 18.50 Finn ünepség közvetítése. 19 Hirek. 

19.i5 Enekhangverseny. 19.50 Német nyelvü hirek. 
20 Rádióhiradó. 20.10 Hanglemezek. 20.35 Tarka zene 

hanglemmezekről. 20.40 Előadás. 21 Németország órá 
ja. '145 Finn, horvát és szlovák dalok. 22 Hirek 

sport. 22.20 Zongorajáték. 22.50 Hanglemezek. 23 
Könnyü zene. 

Radio Moldova: 18 Hanglemezek. 13.20 Hirek. 
13.30 Zenekari hangverseny. 14 Hirek. 14.20 A hang 

verseny felytatása. 14.40 Tánczene. 18.30 Indulók. 19 

Enek. 19.15 Előadás. 19.80 Szalonzene, 20.30 Hirek. 

20 40 Kamarazene. 21.10 Wagner zene hanglemezek: 
jél. 21.40 Könnyü zene. 22 Hirek. 22.20 J azz-band. 

Budapest I: 6.40 Torna, utána hanglemezek és 

hirek. 10.00 Hirek. 10.15 Jazz. 11.20 Hegedühangver:
 

eny 11.10 Előadás. 12.10 Rádiózenekar. 17.40 Hi 
rek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14.00 Szalonzene. 

14.30 Hirek. 15.20 Cigányzene. 16.15 Előadás.
 16.45 

Hizek. 17.15 Fuvószenekar. 17.55 Előadás. 
18.10 Elő: 

adás. 1e.20 Katonamüsor. 19.00 Hirek. 19.20 E
lőa 

Budai muzsikus uzsonna 1842.-ben cimmel. 20.40 

gányzene. 21.15 Ének. 21.40 Hirek. 22.15 Üze! 

hon. 23.00 Idegennyelvü hirek. 23.25 Olasz fi 

ne. 24 Hirek. 

Evdnpest II: 18.30 Francia nyelvóra. 19 O 

hangverseny. 19.25 Előadás. 20.00 Hi
rek. 2 

Szeged-DIMAVAG6:4 (1:1). 

felett és igy a döntő esélyes
ének játszik. 

:0) arányu győzelmet aratot
t 4 Kickers Of- 

Ujpest-SzVSE 4:1 (3:
1). 
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Az első csalódás 
Főszerepben ALIDA VALLI és ANDREA CHECCHI 

i töctént 
Wőszerepben Kari Ludwig Dieh! és Theo Lingen 

az szok Az esnapuri tiar 
LA JANA pályafutásának legiobb szerepl 

Apróhirdetések 
FIGYELMEZIErÉS. Az apróhirdete- 
sek dija előre fizetendő. Gyak- 
ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 
szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 
kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 

Apr őhirdetések számlázása és a hirdeté- 

si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 
pénzbeszedő alkalmazása révén köl- 
ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 
kalmával Hizetett apróhirdetések dija a 
rendes dij kétszerese. 

m 

DIJSZABÁS. Alláskeresés rovatban tiz 
szóig tizenöt lei, minden további szó 
kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 
szóig harminc lei, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 
szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban' 

ü hirdetése eknéel tiz lei pótdij fize- 
tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 
áétvehetők fel. 

] Á"ást keres 

vak emoer munkat vallal, 

pénz, esetleg runanemü eljenében Szives 

partiogást kér. Wilwert Adam Timisoar- 

emesvar II, Barbu dela vrancea utca 

28. szám. (5172) 

ez allást keres nem hadköteles. 

Cim Arad Gradista, Fiului atca 11, Bé- 

res Antal. (2846) 

iskolát végzett magyar nő, ki szép 

ekezik, gepirásban jár- 

tas gyakorlat celjáb ból kisebb dijazásért 

i odai munkát vállal Cimeket Irodista 

jeligére, Reclama hirdetőbe, Arad Emi- 

nescu 8. (2839) 

Raktárnoki, pénzbeszedői, felügyelői, 

mérlegkezelői otias vagy bármilyen 

más állást váll: alna hadmentes férfi. Ciz 

meket Garancia' jeligére a Timisoara- 

temesvári kiadóba kér. (3647) 

Masszirozónő házakhoz ajánlkozik. 

Esetleg fürdőre, vagy nyaralóba. Cime- 

ket a Timisoara-temesvári kiadóba kér 
(1632) 

öntömestett, tapasztaltat, gépöntvény 

ben jártast keresünk. Ajánlatok pontos 

fizetési gény megjelölésével, öntőmes- 

ter jeljgére a Timisoara temesvári ki 

adóba kéretnek. (1627) 

A kalmazás 

akg-os tételekben eladó. 

Varrólányok jó fizetéssel azonnalra fel- 
vétetnek. Aszód-szalon, Timiscara Te 
mesvár I. Lonovits Ltca 1. szám. III. 
emelet ajtó 13. (1649) 

Medern két, vagy háromszobás lakást 
keresek, lehetőleg a II. kerületben. 
Ajánlatokat Házaspár' jeligére a Timi- 
soara-temesvári kiadóba kérek. (1648) 

KEREEK 

modern lakást azonnalra Timisoara 
Temnesvár Tele on 22 28 

Lakás 

öszönetnyilvánit:ás 
Mind zoknak, akk felejthetetlen 
vermekünk, tivérünk 

Iátár Isíván 
temelé én résztvet ek, ravata ára 
viágot helyeztek, ré zvé ükkel 
lá dalmu ktenyht n igyekeztek 
ezuton mondunk nhálás köszöne et 

A yászoló csalad 

Eladó jókarban lévő Termtotelkt,: 2 arb. 
2 m. öntözőgummicső, vadászfelszerelés, 
42.es férficsizma. 35.ös pőiszandál, 
használt lószerszám, Arad Eminescu 20, 
I. em. (2842) 

Adás-vétel 

enipo bizomanyi üzle Aiad risen! 
iz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
nyegeket, iróasztalokat, varró- és 

irógépeket, ószoba-, ehédlő- és sza 
onbutorokat, csillárokat, festményeket 

rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 
FPorcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbízóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogcédi 
láját meghasszabbitjuk. Futárunk he 
tenként kétszer megy Timisoarara 
Tempo, Aras (Fischer Eliz-palota.) Te- 
lefon: 19-75. (4028) 

mog, háloószopak, kembinált szek 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 

nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 
zések stb olcsón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket. varrógépeket stb. Magas árat ti- 
zetünk. (3612) 

Idei málna-, eperlekvár, 5 
Timisoara-Te- 

mesvár, II., Octavian Goga-ut 54. szám. 
(Gyárvárosi állomástól 
mos megálló.) 

meggy 

(5167) 

Nagyon szép modern francia djóháló 
sürgősen eladó. Bakos asztalos, Timi. 
soara-Temesvár, Justinianu-utca 8. sz., 

lunaparki villamos megálló. (1637) 

Keresek perfekt szakácsnőt és ügyes 

szobaleányt elsőrendü fizetéssel azon- 

nali belépésre. Georg Meyndt Brasov, 

Str. Reg. Carol 34. (3542) 

öÖnállóan dolgozó kalaposnőt jó fizetés- 
sel alkalmaz „Salon Femina' Deva, Re- 

(3638) 

Két tanoncot felvesz Földessy órásmes- 
ter. Timisoara Temesvár III, Doja-utca 
44 szám. (1636) 

Napszámost, fiatalt, azonkivül géplaka- 
tost és egy tekercselőt felveszünk. Cim 

a Timisoara temesvári kiadóban. (1643) 

Banktiszíviselő, kereskedelmi végzett- 
séggel, aki telekkönyvi ügyekben jól 
gyakorlott helybeli hitelintézetnél veze- 

élt nyerhet. Garanciaképes és had- 
entes előnyben. Csakis lsőrendü ma- 

a egyének ajánlatait kérjük Ajánla- 

tokat Lehet nyugdijas s' jeligére a Ti- 

misoara temesvári kiadóba kérünk. 
(1600) 

sSürgős" ieligére a Timisoara 
tamavári kiadóhivatalba kérek. (1642) 

veremez ügyvnököt keresek. Ajánla 

Egy jókarban lévő szandolint keresek 
megvételre. Cimeket Reclama Hirdetőbe 
Arad, Eminescu-utca 8. (5170) 

Bérházat keresek ügyfelem részére meg- 
vételre, 45 millióig. Közvetitők kizár- 
va. Timisoara-Temesvár, I.. Eugen de 
Savoya- utca 4 szám, ügyvédi iroda 

(1609) 

Betegtolókocsi, jegszekrény, permetező, 
kerti gummicső. gyapjuszőönyeg mind 
kifogástalan állapotban eladó. Timisoa- 
razTemesvár IV., Fröb utca 36. szám, 
II. emelet, ajtó 25. (2646) 

Négy darab aloe, zöld levelü fehér szél- 
lel, virágzó fikusz, kaktusz elydó. Sanni- 

Timisoara temesvári kiadóban. (1650) 

Givönyörü Fifogastalan állapotban levő 
plüss garnitura, két ágy egy ottomán és 
asztalteritő, párnák, fekete férfi télika: 
bát és egyéb apróságok elütazás miatt 
olcsón eladók. Timisoara Temesvár II. 
Simion Barnutiu utca 46. szám. (1645) 

jadó 37 es elsőrendü fehér női 

ágyak, szekrények, kombinált szekré- 

második villa 

colaul-Mare Nagyszentmiklóson. Cim a 

Keresek megvételre 39 es barna félcipőt 
feltétlen jóállapotban és egy tiszta gyer- 
mekpaplant huzattal. Magas árat fize- 
tek! Cim: Timisora Temesvár III., Str. 
Mitr. Varlaam 8. apart. 3. (6000) 

Eladó szavatolt tiszta butorok: vörös 
plüss diván, 4 zsölye. kis márványasztal. 
női iróasztal, bronzlámpa, ebédlő pohár- 
szék porcellán edény. teljes hálószoba 
berendezés sodronybetéttel. Megtekint 
hető d. u. 46- rat Numa Pompiliu 
20, emelet ap. (2838) 

cipő. 
Cim Reclama Hirdetőben. Arad Emines 
cu8. (2843) 

sötétkék modern gyermekkocsi keresek 
megvételre. Ajánlatokat ármegjelöléssel 
sötétkék jelizére a Timisoara-temes 
vári kiadóba kérek. (5171) 

4 1 lámnás rádió olcsón eladó. Timi- 
soara Temesvár II. Fitu Manorescu utca 
95. szám. (1644) 

Tiszta mosogatóasszonyt, vagy fiut ke- 
res azonnalra Málka cukrászda Arad, 
városházával szemben. (2847 ) 

Ejadó ujonnan festett 2 ijérszekrény, az 
egvik egyajtós, a másik kétajtós prima 

állapotban. Arad Sava Raicu s (2844) 
oorom 

HATSCHEK ÜGYNÖKSEG 

Modren krémszinü gyermekko 
mint gyermekágy sodrony betét 
gástalan állapotban eladó. 
Temesvár IV. Fröbl utca 5 
emelet, ajtó 25. 

Különféle 

Cséplőgépet meghajtás né 
mosmotort, fenti cséplőgép megh 
ra a cséplési szezonra bérbe 
ciaképes egyén. Ajánlatoka 
jeligére Reclama Hirdetőbe 
nescu 8. 

Nyakkendőjavitást és zokni 

olcsón készitek. Arad. Catedr 1 

ajtó 6. földszint. i 

Elveszett szombaton d. e. eg 
mó a főpóstától. losif Vulca 
Episcopiei zárdáig. Megta 
jutalom ellenében Reclama Hird 
Arad, Eminescu 8. 

Haló brasoviak: 

Macgazin Gener 
Brasov-Brassó, Str. Diaco ul Co 

Vesz, elad és bizományba átv 
mindenfée árut és tár yak 

HMagyatékok 
Alkailmi vétel 

Erték! i 

Társulás: meglévő, vagy létesiten 
lalatba, vagy üzletbe betársulna t 

vagy anélkül közismert nyugdijas 
tisztviselő. Cimeket „Rentakilis jel 
Reclama Hirdetőbe Arad Fminesc 

(2 

A Beius- belenyesi retormátis e 

egytanerős fekolá ához kántortani ó 

rosban fiu és leánygimnáziu nok 
resések és ajánlatok az alábbi eim 

dendők. 

ort. Patohiel 

Arad, Carol-körut 17. (v. 46) Telef. 16-95 
ARAK EZREKBEN! 

BAZAK 16.000 Belv. modern 20 iká- 

§000: bérház 8 lakás, nagy kert. - 
5200: főut mellett, emeletes, 20 lakás- 
sal. - 4500: emeletes üzi. sarokház, 18 
lakás. - 3700: villanegyedben bérház 
14 lakással. - 2500: Főtérhez közel 5 la 
kás, fürdösz. nagy kert. - 2200: Iancu- 
térhez közel emeletes bérház, nagy jöv. 
2150: Városligetnél uj 2x2, 1x1 sz. 
telj. lakás, kert. 1800: u. o. villa 2 

fürdősz. nagy kert. - 1500: Központ- 
ban modern bérházban házrész, 6Oezer 
jeév.- 480 Sagunanal uj x2, 3xisz. 
telj. lakás nagy kert. - 1450: belv. üzl. 
sarokház, több lakás, fürdősz. - 1400: 
főut mellett gyarépület, több kis lakás, 
440 öl telek. - 1300: III. ker.ben üzl. 
sarokház. - 1000: uj 4 lakásos. - 900. 

müvek. - 400: u. o. sarokház. 4 jakás 
-380: gradistei uj 2 akásos. 350: 

külv. 4 lakás 200 öl telek. 300: 4 telek 
2 uccára. 
birtok modern épületek és felszerelés. - 

7400: Timisoarahoz közel 160 k. h. Ia 

szántó. - 4000: aradmegyei 80 k. h. - 

Paszpológép eladó. Cim Reclama Hirde- 
tőben Arad, Eminescu 8. 0 

2500: Aradhatárban 45 k.h. 
j mellett 96 k. h. szánt 

sos. 10.000: Főtér mellett bérvui. -- 

jakással. - 1600 Viztoronynáj 4-szobás 

: 

uj2-sz. villa. - 600: II. ker. 8 lakás, köz 

FÖLDEK: 10.000: bánáti 

1600. 

etr. V. Lurac 

a legujabb mó szer 
szerint olajjal lőzve 

IL, Tajantér és Str. 
cel Mare sarok. 

Tenya 

a 


